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— Și pentru câ a îeșît iar Iliescu, propun să nu ne mai întoarcem în țara asta I
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SENZAȚIONAL!

Erik, vikingul decongelat 
in vizită fa București!

Mai avem 
medicamente 

gratuite 1

Vâ așteptam 
la redacție.

Istoria a fost și a râmas o dezamăgire pentru oamenii cumse­
cade. Mai mult ca oricînd, dictonul lui Blaga împrumută valoare de 
sentința. Nu ne va fi nici mai bine, nici mai rău, ci doar ne așteap­
tă, pentru încă multă vreme, un loc modest în arena vieții interna­
ționale. Popoarele tinere sînt dogmatice și dușmanii noștri au de ce 
ride : the stupid people a ales cu o rușinoasă majoritate politica 
stagnării și filozofia blidului de linte. Prea multă vreme, Doamne, 
am zăcut sub osînda bolșevică, prea mare ne-a fost spaima zilei de 
mîine și prea multe îndemnuri mincinoase ne-au bîntuit existența 
ca să prețuim cu toții aerul libertății și lecția marilor popoare.

Am pierdut un timp istoric irecuperabil? Departe de noi un 
asemenea gînd. Prudența și îndoiala sînt în această țară boli na­
ționale, românul se grăbește încet, dar cu mintea lui de pe urmă 
e în stare să facă intr-o zi ce fac alții într-o lună.

Cei grăbiți să sărbătorească victoria vor avea curînd decepții 
amare. Fiindcă uriașul începe abia acum să se trezească. S-a vor­
bit și se va mai vorbi în lume de miracolul românesc.

tlVlU TIMBUS S



Toamnă gri9 toamnă gri9

Domnul
CORNELIU 

COPOSU 
a răspuns 

întrebărilor 
revistei 

FLACĂRA

Colaborare, 
dar nu în orice 

condiții
1. Cum vedeți „coloratura" actualului Parla­

ment ? Pentru binele țării, dar șt pentru credibili­
tate externă, ați accepta să participați la formarea 
unui guvern cu orientare de stingă ?

2. Cum va ieși România din colapsul economic 
sub președintele Ion Iliescu ?

3. Ținind cont de consternarea pe plan inter­
național, prilejuită de rezultatul alegerilor din 
România, credeți câ vom fi izolați politic și econo­
mic ?

Cronica de 3 secunde
® Cu ocazia alegerilor de la 27 septembrie și 11 octom­

brie xc. Televiziunea Română a prezentat publicului un 
personaj despre care se știe incă prea puțin : dl. Victor 
Stănculescu, fost ministru postrevoluționar (dar și ante- 
revoluționar), acum simplu om de afaceri. • De ce a 
apărut acest om, in imaginile TV de la alegeri, .filmat de 
Lecare dată în rîndul VIP-urilor (very imp. pers.) 1 Ce 
înseamnă el de fapt acunj cind umblă prin oraș cu un 
modest Oltcit, dar manevrează, potrivit unor surse demne 
de încredere, afaceri în stil mare în pian internațional ? 
© Unii ar putea spune că dl. Stănculescu e preferat de 
TVR pentru că a fost revoluționar. Dar tot revoluționari 
au fost și Caramitru, și Dinescu, și alții, și totuși nimeni 
nu stă să-i aștepte cu aparatul de filmat ca să-i imorta­
lizeze atunci cind bagă votul în urnă ! © Partidul Socia­
list al Muncii își face o rețea de celule în întreprinderi și, 
maj nou, una în Parlamentul României. © Uniunea Na­
țională a celor care n-au fost membri ai p.c.r. este de 
părere că n-ar trebui să se accepte ca listele suplimentare 
cu alegători să cuprindă mai mult de doi Ia sută din to­
talul alegătorilor. Ei zic, ei aud.

1. P.N.T. CD are soluții 
adecvate pentru ieșirea din 
impasul economic prin care 
trecem, care sînt contradicto­
rii cu planurile economice ale 
FDSN-uIui. Orice colaborare 
se întemeiază pe apropierea 
programelor economice și a 
obiectivelor urmărite de for­
mațiunile politice. în lipsa a- 
ceștei apropieri programatice 
și a unor obiective comune, 
nu se poate concepe nici un 
fel de colaborare! Forma­
țiunile politice și cele civile, 
cu caracter apartinic, au for­
mat o alianță cu caracter e- 
lectoral și parlamentar, în 
care fiecare partid și forma­
țiune și-a păstrat individuali­

tatea, tactica și stratagema 
proprie. în viitorul Parla­
ment, toate aceste formațiuni 
se vor manifesta pe linia 
proprie programatică, dar vor 
colabora solidar în apărarea 
principiilor democratice, a 
statului de drept și a obli­
gației de a contracara ten­
dințele de promovare ale con­
cepțiilor marxiste și de alune­
care spre totalitarism. Atît 
P.N.T. CD, cit și celelalte for­
mațiuni aliate au obligația de 
a participa, în mod activ, la 
eforturile de depășire a cri­
zei economice, sociale și 
morale, printr-o opoziție con­
structivă, care să poată con­
tribui, în mod eficient, la

opera de guvernare prin 
amendarea normelor legislati­
ve și prin acțiuni puse în 
slujba democrației și a re­
formelor adevărate.

2. Rezultatele electorale nu 
au acoperit așteptările și 
prognoza Convenției Demo­
cratice. Cauzele sînt :

— lipsa mijloacelor de 
transport și a celor financiare 
care au împiedicat difuzarea 
platformei Convenției ; acțiu­
nea de contracarare a calom­
niilor, propagandei diversio­
niste lansate în mod profesi­
onal de către o propagandă 
neloială, mincinoasă, cu ca­
racter de intimidare ^i de dez­
informare a electoratului.

— refuzul celor însărcinați 
cu campania de a se degrada 
la nivelul stilului și maniere­
lor practicate de adversarii 
politici.

—- nivelul civic scăzut al 
unef părți importante a e- 
lectoratului, care s-a arătat 
receptiv la. neadevărurile lan­
sate de FDSN și acoliții lui.

La aceste motivații s-. 
adăugat, cu rezultat hotărîtor, 
frauda electorală, care a fost 
operată prin :

a. anularea a peste 1 400 000 
voturi valabile. Este greu de

Lumea bună (se) votează

în Cartierul Primăverii, 
Toby a tras concluzia

In văzul națiunii, dl. Ion Iliescu a ținut să ne aducă 
aminte de incidentul de Ia Constanța, fatroducîndu-i pe 
ziariști intr-un „țarc" (numai animalele, cînd sînt duse Ia 
pășunat, trăiesc în interiorul țarcurilor), fn plus, pericu­
loșii ziariști au fost pipăiți de numeroasa gardă de corp.

Treburile importante ale țării l-au făcut pe cetățeanul 
Iliescu să fie foarte grăbit. Printre picături â declarat: 
„Acesta este momentul final al procesului democratic. 
Primul lucru pe care-I voi face va fi, dacă voi fi ales 
președinte, depunerea jurământului, apoi medierile cu 
Parlamentul pentru a analiza formarea noului guvern. Am 
încredere fa discernământul poporului român".

Băieții cu ochi albaștri s-au întrecut cu... gluma: au 
buchete de flori 1 După care s-au împrăștiat ca po- 

tîrnichile, luîndu-și sforile și parii de la țarcul din secția 
de votare.

• BUici găinării de zile mari

Un estror din PUÂR

© a fost condamnat 5 ani 
pentru viol

O alte matrapazlâcuri, mu- 
șamalizate de poliția din Deva

Inginerul Teban Andronic 
a candidat pentru un Ioc în 
Senatul României în județul 
Hunedoara, pe listele P.D.A.R. 
Din fericire pentru concetă­
țenii săi, nu a fost ales.

în trecut, dl. Teban ‘ An cjro- 
nic a fost condamnat Ia 5 
(cinci) ani închisoare pentru 
violarea unei minore. Nici as­
tăzi comportamentul domniei 
sale nu ocolește Codul penal.

Pe data de 27 februarie 1991, 
dl. ing. Teban Andronic a în­
ființat societatea comercială 
„TEBAN EXPORT—IMPORT 
S.R.L. “. Prin adresa nr. 575/ 

vrea să fie senator 
*

750/1991, ing. Teban solicită 
primăriei comunei Vețel re­
partizarea spre folosință a 
unei suprafețe de teren agri­
col necesară societății sale co­
merciale. Conducerea primă­
riei, cunoscînd că dl. Teban 
desfășoară alte activități decît 
cele cu profil agricol înscrise 
în statutul societății comer­
ciale, refuză repartizarea te­
renului solicitat. DI. Teban nu 
disperă și — prin relații la ni­
velul Prefecturii județului Hu­
nedoara — obține o suprafață 
de 1,12 hectare care aparține 
de fapt și de drept bătrînei 
Popa Suzana din satul Mantia, 
comuna Vețel. Cu concursul 
notarului șef adjunct al jude­
țului Hunedoara, dna Ciascai 
Emilia, dl Teban Andronic a

11 octombrie 1992, turul 
doi al alegerilor prezidenția­
le, la Secțiile de votare 116—- 
117. Loc de desfășurare : Li­
ceu! nr. 32 „Jean Monnet". 
Frig, lume puțină, oameni de 
ordine. Cele două afișe rup­
te, de pe pereții blocului de 
vizavi, cu portretul președin- 
telui-candidat ION ILIESCU, 
ne dau altă imagine decît 
pentru „Omul care ne tre­
buie". Candidatul cu pricina 
iar le-a tras „clapa" ziariști­
lor. Nici bine nu s-a lumi­
nat, că dL Iliescu (orele 6.30) 

obținut intabularea acestui te­
ren pe numele societății sale, 
identificat în, Cartea funciară 
la Țioziția 390 în dreptul fami­
liei Popa Suzana.

Prin încălcarea Legii fondu­
lui funciar, același ing. Teban 
Andronic a cumpărat în secret 
(adică fără licitație) o serie de 
construcții zootehnice aparți- 
nînd C.A.P. Vețel. Valoarea a- 
cestor bunuri : 700 000 lei. 
Prețul plătit de dl. Teban : 
287 940 Iei.

Familia Popa, proprietara 
terenului însușit ilegal de dl. 
Teban Andronic, a sesizat po­
liția municipiului Deva. Cer­
cetările trenează, însă, pentru 
că dosarul este instrumentat 
de dl. maior Poantă Ion, prie­
ten de familie cu candidatul 
P.D.A.R. Cam... surd maiorul 
la sesizări !

tiVIU SERTA 

și-a și dat votul. Ca să spe­
rie presa, a declarat că pri­
mul lucru pe care-1 va face 
va fio... lege a presei ! Deci, 
aviz... animalelor !

Tineri, maturi, bătrîni ce 
de-abia își tîrau picioarele se 
prezentau în costumație de 
toamnă — iarnă. „Personali­
tățile" cartierului Primăverii 
au început să apară pe Ia o- 
rele 9.00. © DI.. VIRGIL 
MĂGUREANU : „A doua oa­
ră votez în acest sezon. Eu 
sper că există consens pentru 
un progres pe calea demo­
crației, pentru o destindere 
în societatea noastră, pentru 
un anumit echilibru și, în 
primul rînd, pentru redresa­
rea economică a țării. (Cre­
deți în șansele dlui Ilies­
cu ?) Cred că ați urmărit 
dezbaterile la televizor, șan­
sele sînt semnificative pentru 
ambele părți. Nu vă dau un 
pronostic, nu-i corect să-l 
dăm la această oră. Cred că 
problema redresării economi­
ce este de consens național, 
o problemă de participare a 
tuturor. (Despre atacurile la 
adresa domniei sale) Ca de 
obicei, este una din neșansele 
perioadei în care ne aflăm, 
sînt mulți care își dau cu 
presupusul cu privire la preo­
cupările noastre. Dacă acelea 
ar fi (?), noi ar fi trebuit de­
mult să nu mai fim unde șîn- 
tem. Preocupările noastre 
sînt de altă natură și țin de 
siguranța statului". • DL. 
VICTOR STĂNCULESCU : 
(Dacă va maj juca un rol po­
litic) „Dacă ești un bun ju­
cător, poți să joci orieînd. A 
se yedea și alți «jucători». 
Am votat pentru mai bine. 
(Cum vede viitorul imediat) 
lin om care să-și adune lin­
gă el țara și pe care trebuie 
să-1 ajute toate forțele poli­

tice și să aibă încredere în 
ea“. • DL. ILIE VERDEȚ 
este însoțit de doi bărbați și 
trej femei. Fotoreporterii îl 
imortalizează lîngă un superb 
„Pontiac", cu nr. de înmatri­
culare 17-B-1112, spre d 
ciul ambelor părți. Se x-e 
glume ușor ironice în privin­
ța dreptului de proprietate a 
mașinilor luxoase. (Ați vo­
tat cu Emil Constantinescu ?) 
„Aș, minciuni din astea 
sînt.., eu am votat pentru 
democrație. (Și colegii dvs., 
sînt unii Ia închisoare și dvs. 
sînteți liber ?) De la ce ziar 
sînteți ? (Ce minister ați cere 
fa viitorul guvern ?) Noi, 
mîine (12 octombrie — n.n.) 
o să avem o ședință de con­
ducere și o șă discutăm. (Ce 
sperați?) Deocamdată, este

greu de spus, din moment ce 
nu știu ce fel de guvern va 
fi, ce program guvernante 
tal, în funcție de asta o Sa 
ne interesăm și o să aveți 
părerile noastre. Deocamdată 
sînt doar speculații și-atît. 
(Vedeți o țară guvernabilă ?) 
De ce nu ? (V-ați simțit a- 
menințat de gloanțe in tim­
pul revoluției ?) Nil, n-am 
trăit niciodată frica asta. Nu­
mai de-alea oarbe" (gloanțe 
— n.n.) • Actrită LEOPOL- 
DINA BĂLĂNUȚĂ : „Am 
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nu credeam c-o să mai vii
acceptat că după trei manifes­
tări electorale, care au avut 
loc în România în ultimii doi 
ani și jumătate, să existe un 
procent atît de mare (peste 
13%) de alegători analfabeți, 
lipsiți de posibilitatea de a-și 
exprima opțiunea, Numărul 
voturilor nule, în alegerile 
precedente, nu a depășit 5%. 
în Bulgaria, cu nivel civic a- 
propiat de țara noastră, la 
alegerile desfășurate recent, 
numărul voturilor nule a fost 
sub 2%. Ar trebui să ne re­
semnăm cu constatarea' că din 
februarie 1992 pînă în sep­
tembrie, electoratul din Româ­
nia și-a pierdut subit capaci­
tatea de a-și exprima votul.

b. în afară de alegătorii în­
scriși în listele electorale ve­
rificate de autoritățile ad­
ministrative, în preajma a- 
legerilor, au participat la vot 
un număr impresionant de 
cetățeni consemnați pe liste 
suplimentare întocmite de Bi­
rourile locale de vot. Este 
greu de presupus că 1 600 000 
de cetățeni ar fi avut inspi­
rația de a pleca în excursii 
chiar în ziua votării ! Ridică 
semne de întrebare împreju­
rarea că alegători cu domi­
ciliul în Bacău, ar fi fost de­
terminați de cauze obiective 
să voteze în județul Dolj, sau 
că persoane/grupuri din Mol­
dova de nord au avut inspi­
rația să voteze în comunele 
din județul Gorj.

c. Metodele de mistificare : 
greșeli elementare de arit­
metică în totalizarea rezul­
tatelor ; nenumărate corec­
turi pe procesele verbale de 
consemnare a rezultatelor, 

erate după afișarea acesto­
ra ; propaganda făcută în in­
teriorul Birourilor de votare, 
:hiar de președinți și membrii 

sperat, că va fi o dată isto­
rică și că ea va încerca să 

săvîrșească ceea ce s-a în- 
rlmpiat în 1989. Da, și că ea 
va fi de data asta. Nu m-a 
determinat campania electo­
rală, pentru că în campanie 
apar oameni și eu am votat 
idei" • în jurul orelor 9.30 
apare DL. CORNEL BURTI­
CA. La cinci minute, DL. 
SERGIU CUNESCU. Ziariștii 
îl părăsesc pe Burtică și nă­
vălesc spre Cunescu. • DL. 
CUNESCU declară : „Proble- 
ma asta este cînd vom ajun­
ge s-o avem (democrația — 
n.n.), pentru că poporul ro- 

a fost cel mai oprimat, 
c e popoarele din est ; de 
către comunism, care a lăsat 
urme adînci. De aceea, noi, 
poporul nostru, recuperăm, 
poate, mai greu decît alții, 
democrația. (Va fi o Românie 
democratică și, prosperă ?)

Sperăm să iasă dl. Emil Con- 
stantinescu, care ar da o spe­
ranță, în special tineretului 
și care ar micșora tensiunile 
care există în societatea ro­
mânească. Cu dl. Iliescu măi 
avem de urmat un drum lung 
pînă la democ ație și sînt în­
grijorat, dar rămîn optimist 
prin firea mea și gîndîrea 
politică. (Șansele Parlamea- 
hilui) Doresc să trăiască vîa- 
țc care este prevăzută prin 
C astituție pentru ca a-cas­
ta va însemna că vom avea 
o stabilitate în țară și parla­
mentul se va echilibra ; vor 
fi și niște «mig ălii» politice 
în formațiuni conjuhcturale", 
• DL. ANTONIE "IORGO­
VAN : „în primul rînd, Con- - 
stifutia înseamnă o schimba­
re, deci, odată ce s-a votat, 
e de la sine înțeles că s-a 

acestora; presiunile exerci­
tate asupra sătenilor mai 
vîrstnici sau electorilor mai 
puțin' avizați'.

d. respingerea în masă, de 
către Birourile electorale și 
Birourile electorale județene, 
a contestațiilor depuse de 
delegați, cu privire la ne­
regulile constatate în ziua vo­
tării. ‘

Cauzele menționate mai sus 
ar ft o insuficientă, și modes­
tă organizare a campaniei e- 
lectorale, datorită unui pro­
fesionalism moderat, sau, de 
ce nu, unei insuficiente lipse 
de interes și conștiinciozitate. 
Putem trage conclpzia că în 
asemenea condiții precare, re­
zultatele acestor alegeri —■ 
departe de a fi o înfrîngere 

■— au fost o semi-victorie 
promițătoare a forțelor demo­
cratice din România, care vor 
avea posibilitatea de a cenzu­
ra excesele previzibile și stîn- 
gismul noului guvern.

3. Condiția indisolubilă a 
integrării României în rîndul 
statelor civilizate din Occi­
dent, a deblocării fondurilor 
destinate restructurării eco­
nomice, a clauzei națiunii ce­
lei mai favorizate și a tran­
ziției către economia de piață, 
este realizarea unui guvern 
stabii în interior și credibil 
în afară. Atîta vreme cît a- 
ceastă. condiție nu va fi reali­
zată, după toate probabili­
tățile, Occidentul va manifes­
ta reticențe în privința impli­
cării lui în eforturile noastre 
de realizare a tranziției. Este 
foarte, probabil ca izolarea 
politică și economică, în oare 
se găsește țara noastră, se va 
prelupgi. Nu văd nici o posi­
bilitate de contracarare a reti­
cențelor pe care guvernele 
democratice le manifestă față 
de noi, într-un viitor apropiat.

produs o mare schimbare, ce 
se concretizează în mișcarea 
țării, în participarea la ale­
gerea președintelui șj se miș­
că țara nu pentru că e pre­
văzut (sic — n.n.) în Consti­
tuție instituția prezidențială, 
ci pentru că există un text 
la principiile generale că po­
porul este suveran, iar preșe­
dintele este o autoritate re. 
prezentați vă, modernă, cu rol 
de mediator. (Era mai bine 
cu alegeri separate?) încerc 
să fiu cît se poate de neu­
tru, fără ca să dau o notă a- 
propiată a ceea ce ar însem­
na speculație politică. întîm- 
plarea face că acum, au fost 
alegeri concomitente. A fost 
o decizie a Parlamentului. 
(Pentru ce ați votat ?) De a 
fi mai bine. (Intrarea în Eu­
ropa sau stagnarea ?) Intra­
tul ăsta în Europa începe să 
devină și un fel de sperietoa- 
re. Eu, am mai spus-o. cred 
că smtem demult în Europa 
și cred că sînt țări care au 
ce să învețe de la noi inclu­
siv din punctul de vedere al 
modului în care s-au desfă­
șurat alegerile chiar dacă 
sînt lipsit de modestie". • 
DL. I. V. SĂNDULESCU : 
(Viitorul României în per­
spectiva acestui vot ?) „Sînt 
un om optimist, dacă n-ar fi 
fost optimismul n;aș fi reușit 
să scap de la închisoare. (Ce-i 
urează noului președinte ?) 
Să pună înaintea intereselor 
personale interesele țării ' și 
poporului. Ce am făcut eu, 
pe plan extern, a fost pantrți 
și în avantajul poporului. ro- 
mân, în acțiunile mele am 
făcut tot ce am putut face 
pentru țara mea. Și de cîte 
ori mă duc seara acasă să 
culc, mă întreb : oare, am 
făcut tot ceea ce puteam face 
pentru țara mea ?“. Asta o 
fi în loc de „înger, îngerașul 
meu...

La orele 14.00, o famil’e de 
votanți a intrat cu ciineto în 
secția de votare 116. „Dum­
nealui" se numea „Toby“ și 
a dorit să vadă cu ochii lui 
cum se votează ! Paza a fost 
depășită de situație. Iar țara 
întreagă și mai și.

Cele trei întrebări Ia care a avut amabilitatea să răs­
pundă dl Corneliu Coposu au fost adresate și altor per­
sonalități ale vieții politice, lată, mai jos, răspunsurile pe 
care le-am primit :

ION RAȚIU 
PNȚ-CD

1) Indiscutabil. Credibili­
tatea României e la nadir. 
Faptul că Liga pentru Apă­
rarea Drepturilor Omului a 
fost exclusă de la, operația 
de centralizare a voturilor a 
lăsat o foarte proastă impre­
sie. N-am înțeles de ce B.- 
roul Electoral Central n-a 
permis acestei, organizații, 
cu mare reputație în Occi­
dent, să totalizeze voturile în 
paralel cu ei. Suspiciunea 
rămîne, deci, că și de dati 
aceasta s au pomis fraude im­
portante. E singura explica­
ție acceptabilă în Occident a 
saltului spectacular obținut 
de Ion Iliescu în comparație 
cu toate sondajele de opinie 
dinaintea alegerilor.

BORBELY
lâszlO
UDMR

1. în cei doi ani și jim'tatc 
care au trecut de la eveni­
mentele din decembre 1989 
s-a confirmat faptul că stabi­
litatea politică influențează în 
mod decisiv dezvoltarea eco­
nomică-. Evenimentele din Tîr- 
gu-Mureș. mineriadeie și ati­
tudinea puterii față de aceste 
evenimente au întîrziat consi­
derabil pătrunderea economi­
că și politică a României în 
structurile europene.
. După alegeri, primul semn 
foarte categoric a venit din 
partea SUA care a refuzat a- 
cordarea clauzei națiunii celei 
mai favorizate. Consider că 
rezultatele alege Hor și for­
marea unui guvern de stînga 
și extremă stînga vor duce în 
mod inevitabil la izolarea Ro-

CONSTANTIN 
CĂRBUNARII 
PDAR

1. Rezultatul alegerilor par­
lamentare a dus îa un rezultat 
mai puțin scontat, fiind e-imi- 
nate, parțial sau total, partide 
cu programe politice și econo­
mice mai bine închegate și 
mai clare decît ale unor par­
tide care au depășit p agul de 
3%. Reforma a generat și 
multe nemulțumiri, nefiindun 
'secret că marea majoritate a 
populației care trăiește d n 
salariu o duce mai greu decît 
înainte. Mulți alegători au fă­
cut o legătură directă între 
deteriorarea nivelului de trai 
și «spargerea» vechilor struc­
turi în econcmie. Dacă adău­
găm că partidele catalogate 
de stînga și ' naționaliste (ex­
tremiste) au avut organe de 
presă active și au.și sugerat 
unele soluții mai radicale pri­
vind : lichidarea corupției ; a- 
sigurarea de locuri de muncă ; 
garantarea integrității terito­
riale ; respectarea ordinii de 
drept, într-un mod specific, 
s-a dovedit că a atras o parte 
din electorat. Rămîne de vă­
zut cum vor acționa, concret, 
aceste partide în Parlament ! 
în ce privește guvernul, la o 
primă vedere s-ar putea socoti 
simplist că forțele de centru»

Concluzia nu poate fi evi­
tată. Ion Iliescu e singurul 
fost important comunist ce 
ține morțiș să stea la putere 
în tot Estul Europei. Dacă va 
fi ales la turul doi (interviul 
a fost luat Ia 8. 10. 1992). 
România va rămîne și mai 
izolată decît e astăzi.
. 2) Pestriță. Ion . Iliescu, 
probabil, va fi reales pre­
ședintele țării. Cum nici o 
formațiune nu are majoritate 
absolută în Parlament, el 
poate însărcina cu formarea 
guvernului pe oricine vrea el. 
Normal ar fi să-1 aleagă din 
FDSN, care, împreună cu cei 
din extremele evantaiului po­
litic de stînga și de dreapta, 
ar putea obține majoritatea 
parlamentară de care are ne­
voie.

înțelept ar fi, însă, ca noul 
președinte să încredințeze 
această sarcină unui repre- 

mâniei în plan politic și eco- 
ncmic și nu este e' clcs să a- 
sistăm la convulsii so iaie, 
criză de guvernare și chiar la 
alegeri anticipate.

2. Deja am def nit ..colora­
tura" Parlamentului ca fiind 
de stînga, alune înd sp e cx- 
t ema stîngă. Cred că domnul 
Adrian Năstase pa o a fi deo­
camdată personalitatea care 
ar putea fi invest, tă ca 
prim-minisțru.

UD5IR-u1 fiind, în coaliție 
politică cu Convenția Demo­
cratic evidmt eă vi "i ho- 
tărîri în urma consultării. cu 
principală forîă de opoziție. 
Dar nu întrevăd nici o posibi­
litate de participare la guver­
nare împreună cu PUNR, 
FDSN, PRM PSM care repre­
zintă de fapt forțele care vor 
restaurarea etat'smului și păs­
trarea structurilor antidemo­
cratice din România.

3. Președintele II es u a de­
monstrat în cei ap •. pe 3 ani 
de președinție că mi -'st-' ca­
pabil să-și schimbe mentalita- 

stînga și de stînga — care au 
majoritate parlamentară — ar 
putea constitui un guvern : 
FDSN — PRM — P- M și e- 
ventual PUNR. S: nu uităm 
că nu știm dacă fo/mdiupea 
politică maj oritară (FDSN) va 
accepta, în final, aceste parti­
de ! Mai puțin probabil este 
varianta unui guve n de uniu­
ne națională, care se vehi u- 
lează în unele cercuri, chiar 
dacă staff u. lie FD N și CDR 
ar accepta o soluție de com­
promis ; âvînd în vedere că 
vor fi ministere-cheie care nu 
vor putea fi repartizată între 
cele două mari, forțe politice.

Insuccesul relativ al PDAR 
are mai multe șu *se : -p cam­
panie nedisimulată a tutu-or 
celorlalte formațiuni politice 
îndreptate împotriva n as.ră ; 
subiectul principal fiind situa- 
țiâ grea din agricultură — 
consider că reprezentanții 
PDAR-ului care au răspuns, 
în ultimul an, de Ministerul 
Agriculturii și-au făcut, în li­
nii mari, datoria, dar greșeala 
constă în faptul că n am in­
format opinia publică, fără să 
menajăm, nici un factor al pu­
terii. Și nu am demascat ne a- 
devărații v’novați de elibera­
rea și înmînarea titlurilor de 
proprietate, de asigurarea re­
surselor financiare la timp. 
Primarii, prefecții și băncile 
sînt adevărații vinovați ! Și 
într-o măsură mai m'că gu­
vernul. Cred că cel mai ne- 

zentant autorizat al Convert- 
. ției Democratice din Româ­
nia. Pentru moment CDR s a 
declarat împotriva unei parti­
cipări la un guvern de uniu­
ne națională. Dar, o decizie 
finală încă n-a fost luată. în 
ce mă privește, am declarat 
deja, public, că sunt pentru 
participarea noastră într-un 
„guvern de coaliție autentic 
sub conducerea CDR". Nu 
exclud nici o formațiune po- 

; litică dintr-o astfel de coali- 
: ție, cu excepția Partidului 
Socialist ai Muncii, care este, 
de fapt, o reeditare a fostului 
PUR.

Țin să subliniez însă, că, 
oricare ar fi opinia mea, mă 
voi conforma deciziei CDR 
din care PNȚCD face parter

3) Numai prin formarea 
unui guvern indicat în râs- 

- punsul ce am dat la întreba­
rea precedentă.

tea care a fost caracțeristi ă 
doar conducătorilor..din țările 
posteemuniste ca e au f st la 
putere o perioadă foarte 
scurtă (Mladenov, Gr,sz, Egon 
Krenz). >

Piîn neputință electoratului 
de a sesiza pericolul pe care 1 
reprezintă o ■victor e a dom­
nului Iliescu, vom asista la o 
politică econcm.că de centra­
lism exagerat care vi în eca 

iprin măsuri caracteristice fos« 
jtului regim comunist să se 
mențină pe linia de piut re. 
Dar ieșirea din c lapsul eco­
nomic nu va fi posib ,ă atît 
din cauza lipsei da credibili- 
itate internă cît șl iuiernețio- 
naiă. Acest luc u va obliga 
gu\emul să ia măsur drastice 
c .re vor adinei criza ecorio. 
mi ă în care se află România.

Nu văd nici o posibilitate de 
ieșire din colapsul economic; 
în esențuollt^țea Urii'

jîn funcția de preșe linte al Ro­
mâniei a demnul- i II seu a- 
vînd în spate un Parlament 
de asemenea coloratură..

j-Iă ut aspect al alegerilor a 
fost numărul mare de voturi 
anul te, care, în med nevero­
simil, depășește pe col d n 
,1990. Și nu se explică, deoare­
ce cetățenii s au p e .rentat ia 
cel de-al treilea exercițiu elec­
toral ! Ceea ce pent, u PDAR 
ia provocat o male îngrijorare 
este că ponderea voturil 'r gă­
site valabile, după numărarea 
voturilor nule, în 3/4 din c r- 
cumscripții a fest mult mai 
mare decît procent :! obținut 
:1a prima numărare a voturi­
lor ! Ceea . ce determină 
PDAR-ul să nu recunoască re­
zultatul final al alege ilar ur- 
mînd ca să facem demersuri!» 
.necesare conform leni Pen­
tru 118 voturi n-am intrat în 
Camera Deputaților, procentul 
fiind de 2,9989%.

2. Nu răspundem.
3. . Greu de spus că o țară 

în condițiile în care sînt mai 
multe centre de putere econo­
mică și politică în ca e avem 
mulți prieteni, mulți parteneri 
de afaceri trid'ționali se p ă- 
te pune problema imoi ’z lari 
economice și politice, indife­
rent cine ar încerca să c .Saca. 
Cred că s-a exagerat impactul 
negativ pe care aceste a'egeri 
îl vor avea în afa ă, ținînd 
seamă că în România s au fă­
cut pași serioși în d-meniul 
reformelor economice și poli­
tice. '
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Cronica
de trei minute

© în județul Caraș-Se- 
verin se fac pregătiri 
pentru a primi orfani din 
fosta Iugoslavie. ® Intre 
timp, Organizația Națiu­
nilor Unite, v.gUenlă. iși 
trimite observatorii la 
granițele sirbo-română și 
sirbo-bulgară, uiUnd că, 
totuși, cea mai sigură 
cale pentru a ajunge în 
Serbia e drumul care tre­
ce prin Macedonia. 9 Dl 
prof. univ. Mihai Golu, 
psiholog ajuns ministru 
al învățămîntului, ia mă­
suri pentru reglementa­
rea ținutei elevilor. Era 
și timpul. 9 Strungarul 
E. Tiron din județul Ca- 
raș- Severin a construit, 
dintr-o pornire persona­
lă, 25 de puști. O Ne-am 
împăcat cu regimul cuba­
nez, reluînd colaborarea 
în domeniul metalurgic. 
S-ar putea s-avem și za. 
hăr, nu numai ideologie. 
9 Două unități ale gos­
podăriei de partid — a- 
devărat complex agro-in- 
dustrial de nivel național 
pe care revoluția din de­
cembrie 1989 l-a clătinat 
doar — îți schimbă nu- 
mele, pierzindu-se, ase- 
menea teroriștilor, în , 
ceață. 9 Noii chiaburi 
din agricultură vor plăti, 
ca-n obsedantul deceniu, 
cote. 0 In timp ce 2 009 
de societăți comerciale de 
transport auto cu capital 
privat prosperă, cele 26J 
ale statului sint prin 
preajma falimentului. 9 
Amenzile administrative 
au fost majorate de 300 
de ori, ajungind in pre- 
zent pînă la 390 mii lei.
9 In acest an românii nu 
prea s-au înghesuit să 
cultive tutun, suprafața 
cultivată fiind de numai 
40 la sută din cea culti, 
vată în mod obișnuit. Pe 
acest fond, guvernul Sto- 
lojan e de părere că un 
pachet de Kent ar trebui 
să coste circa 1 000 lei. 
Numai că arabii au altă 
părere și dau papiroasa 
cu 350 lei pachetul. 9 Un 
metru pătrat de expune­
re în interior, la TIB, 
costă 70 de dolari. Cei 70 
de dolari se înmulțesc cu 
459 lei firul. 9 Trustul 
„Carpați" și-a atașat 6 
societăți comerciale cu 
răspundere limitată (s.r.I.) 
și și-a schimbat organi­
grama. Cine-or fi s.r.l.- 
iștii ? O De la 1 octom. 
brie a.c., țiganii — nu­
miți, postrevoluționar 
romi — nu mai au voie 
să facă nici un fel de cru­
ciulițe , monopolul reve­
nind bisericii. 9 Va a- 
junge dl Mironov, redac­
tor șef la „Dimineața", 
organ prezidențial, după 
cum zice gura tîrgului, 
sau ba ? 9 Pentru ca tea­
trele să iasă cit de cit la 
liman cu cheltuielile, un 
bilet ar trebui să coste 
exact 3 000 Iei, 9 Jelio 
Jelev al Bulgariei obține 
de la L. Kravciuk, pre- 
ședințele Ucrainei, recu­
noașterea unei datorii de 
1 miliard de dolari pe 
eare Ucraina o are față 
de vecinii noștri de Ia 
sud. 9 Datorită nivelului 
foarțe scăzut al apei, pe 
Dunăre pot circula doar 
barje încărcate la jumă­
tate. Tot din eauza apei 
scăzute, nava „Mureș", 
vasul de protocol al Ma­
rinei Militare Române, a 
rămas captivă pe Canalul 
Dunăre — Marea Neagră 
încă de la Ziua Marinei.
9 Pentru că toate cele 
trebuincioase le au deja, 
inclusiv tractoare și în­
grășăminte, țăranilor noș. 
tri mioritici li s-a creat 
în Ministerul Muncii si o 
direcție care se oeupă, 
printre altele, și de tra­
tament balnear. încă nu 
știm dacă vor avea voie 
și chiaburii.

EUGEN MIHÂESCU H

Trist, deznădăjduit, .

UN EROU
AL REVOLUȚIEI

SE ÎN PARCE
ÎN ȚARA

După o Europă traversată 
în caim și civilitate, punctul 
de frontieră de la Curtici mă 
anunță pe un -ton drastic că 
am intrat în România. Trenul 
este înconjurat de jandarmi, 
vagoanele răsună de pașii 
grei ai echipelor de vameși 
și grăniceri. Bărbați încrun­
tați, puși pe fapte mari ne 
răscolesc bagajele, ne adre­
sează întrebări insidioase. O 
demonstrație cazonă de forță 
și arbitrariu, ce ne face să 
ne simțim, fără să fim, ne­
putincioși și în afara legii. 
Nu s-a schimbat nimic. Gra­
nițele țării au rămas în con­
tinuare o sperietoare pentru 
toți cei ce se încumetă să vi­
ziteze România.

Mă găseam pe culoarul va­
gonului, urmărind deconcer­
tat acest spectacol dezgustător 
și rușinos, cînd mi-am încru­
cișat privirile cu cele ale unui 
pasager de alături. Am ghi­
cit imediat, examinîndu-1, că 
încerca aceleași sentimente de

EVENIMENTE MARI
B VIZITĂ DE LUCRU. 

Aflat într-o vizită de lucru 
electorală la Cluj, președin­
telui Iliescu i-a fost oferit, 
pe o tarla de privatizat, un 
morcov. Domnia-sa a mărtu­
risit darul la televizor cu 
anume strîmtorare. Bănuim 
de ce : mai avea unul. B A 
DOUA COLONIZARE A DA­
CIEI. A fost anunțată de 
Adrian Năstase într-un inter­
viu. Primejdia vine, ca în­
totdeauna, dinspre vest. Deo­
camdată mai există în lume 
14 țări libere, necolonizate 
de americani prin clauză. în­
tre ele Cuba, Coreea de 
Nord și România. Domnul 
Năstase zice un nu hotărît 
colonizării. Noi vom rămîne 
demni și liberi, avînd tratat 
de prietenie cu o țară care 
nu mai există — U.R.S.S. — 
și exemplele luminoase ale 
Cubei și Coreei de Nord. 
Vom lupta, pentru noua nea- 
tîrnâre, pînă la unu, fiindcă 
la unu și jumătate bagă za­
hărul pe cartelă în cartier și 
vreau să-i țin rînd ți lui 
domnu’ Năstase. B SUB CAS­
TAN. Sub un castan l-a aș­
teptat color președintele Ili­
escu pe Michael Jackson, 
băiatul alb-negru. L-a aș- 

jenă și amărăciune. Am 
schimbat cu el cîteva vorbe 
și așa am aflat că se numește 
Gheorghe Vasilc Crăsneăh, 
locuiește acum în comuna 
Sucușu Turcesc din județul 
Timiș, este erou al revoluției 
din decembrie și a"fost rănit 
grav la Timișoara în confrun­
tările din 17 decembrie 1989. 
Acum sosea de la Viena unde 
fusese nevoit să se supună 
la o nouă operație.

I-am cerut voie să-l foto­
grafiez și să-i adresez cîteva 
întrebări.

—- Operația trebuia să aibă 
loc în februarie — mi-a măr­
turisit. interlocutorul meu — 
dar statul român nu a avut 
bani să mă trimită. După ce 
am bătut la zeci de uși, am 
obținut prin contul „Liberta­
tea" 11 000 de dolari, deoa­
rece în străinătate interven­
țiile chirurgicale costă enorm.

— înțeleg că sînteți pentru 
a doua oară în Austria.

teptat ca Orice fan 29 de mi­
nute. Mai interesant ar ’ fi 
fost dacă era invers. B AIU­
REA. Da, se moare aiurea de 
la un timp încoace. Nici mă­
car moartea nu mai are 
sens. Orășeanul rural Ion 
polcoș din metropola Bucu­
rești, în lipsa soției și a ce­
lor doi copii, plecați să cu­
leagă porumbul, a purces la 
făcut vin în bucătărie. A că­
zut cu capul în butoi, îmbă­
tat cu gazele de la fermenta­
ție. Dumnezeul vinurilor să-1 
ierte ! B ADEVĂRUL DES­
PRE FURTURILE ELECTO­
RALE. Nimeni nu trebuie 
să-și bată capul să dovedeas­
că unde, cine și cît a trișat 
cu numărătoarea voturilor. 
De trei ani, în România se 
fură temeinic : revoluții, va­
poare, C.A.P.-uri, mercur, 
rulmenți, candelabre. Un 
Guiness al recordurilor na­
ționale în materie nu poate 
fi tipărit, întrucît recordu­
rile cad zilnic, atît de dedat 
e cetățeanul la jaf. Mai ales 
că. are și exemplul guvernan­
ților de la toate nivelurile. 
Așa că de ce să nu se fi fu­
rat și la alegeri ? Trebuia. să 
fim neliniștiți dacă treburile 
ar fi eșuat în corectitudine.

Principiul farfuriei 

cu jumări
Intr-o farfurie eu jumări, unete sînt mai cărnoase, alte' 

fără carne. întotdeauna, dacă ți se oferă posibilitatea s< 
alegi, vei găsi o jumară mai cărnoasă decît celelalte. Chia 
cînd in farfurie n-au mai rămas decît două jumări, una < 
■nai bună ca alta.

In viața noastră politică, în acești trei ani, a funcționa 
principiul farfuriei cu jumări : un Ion a fost mai bun deci 
ceilalți. Nu e cazul să umblăm la nuanțe și să spunem c< 
pe unii nu-i cheamă Ion, Fiind vorba de aceeași chestiune 
de lupta oarbă pentru putere, toți sint o apă și un pămint 
și Ion Voican Voiculescu, și Ion I. Ionel Brătîanu, și Ion Ilies 
cu, și Ion Tatu și chiar Ion Șirul Cazimir și Ion Cioabă. I 
ideea de Ion în politică și ea vine de la ideea de Nicolae 
Intre Ion Iliescu și Ion Minzatu, oftezi și-l alegi pe cei ci 
carne. Intre Ion Funar și Ion Văcaru nu prea ai de ales, în 
trucit unul e mai Ion decît altul. încă din primele zile d< 
după răscoală, cînd farfuria cu jumări era plină, au ieșit h 
ales tot felul de Ioni. Ei puteau să pară mai buni deci 
ceilalți, deoarece nimeni nu vira mina să caute la fundu 
farfuriei. Cine-și mai amintește de Ion N.S. Dumitru ? Și c< 
praf mai făcea cînd explica esența concepției frontului, ci 
și cum imediat după 23 august 1944 el gindise fa 22 de 
cembrie 1989.

•— Prima intervenție a avut 
loc în 1990. Atunci toate în­
grijirile au fost gratuite. 
După alegerile din mai ’90, 
medicul vienez mi-a spus : 
„Data viitoare vei plăti ope­
rația, deoarece noi nu ajutăm 
țările cu guverne comuniste".

— în ce împrejurări ați fost 
rănit ?

— în ziua de 17 decembrie 
1989, împreună cu soția mea 
și cu alți mii de timișoreni, 
am ieșit în stradă. La podul 
Decebal ne-a tăiat calea ar­
mata. Nu securitatea și mi­
liția a tras în noi ! Astea 
sînt vorbe. Sub focul de arme 
automate au căzut atunci 150 
de oameni. Șaisprezece au 
murit pe loc, iar mulți alții 
pe drum și în spital. Eu am 
fost lovit în piept, în șold și 
în brațul acesta care' mi-a 
rămas țeapăn. Nevasta mea 
a scăpat ca prin minune.

— îi cunoașteți pe asasini?
— Bineînțeles. Căpitanul 

care a ordonat să se tragă 
este acum maior. Datorită 
protestelor mele l-au mutat 
la Sibiu. Ca să-mi scape de 
sub priviri.

B PODUL DE PESTE DU­
NĂRE e în pericol- Acum 
există și o comisie româno- 
bulgară care constată aceas­
ta. Iar comisia o constată tot 
de' pe pod, fapt care sporește 
riscul. Ca în parabola cu cio­
banul care mințea satul cu 
venirea lupului, cînd podul 
se va rupe, nimeni n-o să 
creadă. Nu evenimentele sînt 
mici. Unitățile noastre de 
măsură sînt diferite. B CALM 
TOTAL. Din ziua alegerilor, 
poliția timișoreană aproape 
că șomează : nici un furt se­
rios, nici un viol, nici o tîl- 
hărie. Iată, prin urmare so­
luția pentru potolirea infrac­
torilor ; alegeri permanente, 
în fiecare duminică ne îm­
brăcăm frumos și, dacă tot 
n-avem ce băga în oală, bă­
găm ceva în urne. B CON­
FORM sondajelor, populația 
peste 65 de ani a votat, cu o 
majoritate zdrobitoare, pen­
tru domnul Iliescu. Iată, pe 
scurt, viitorul țării : cei care 
nu-1 vor pe domnul Iliescu 
trebuie să producă mai mult 
pentru ca domnul Iliescu, el 
însuși un distins pensionabil, 
să promită și să dea pensii 
mai mari celor care nu pro­
duc, dar îl vor. Situația mai

Zgomot

— Mai lucrați ?
— Am fost strungar da 

acum sînt pensionat pentri 
invaliditate. Am un băial 
nevasta mea e șomer și sin 
gurul meu venit e o pensi 
de 15 000 lei. Cu atît m-. 
răsplătit guvernul lui Roma; 
și Iliescu pentru că mi-an 
pus viața în joc. Nu știu " 
să mai cred, ce să mai sp 
Cînd, la Viena, am citit 
ziare că F.D.S.N.-ul a cîștiga 
în alegeri, mi s-a făcut ne 
gru înaintea ochilor. Vom ră 
mîne patru ani cu o majori 
tate parlamentară comunist 
și extremistă ? Ne rîde în 
treaga lume !

— V-ați pierdut orice spt 
ranță ?

— Nu. Sînt sigur că te 
mânii se vor dezmetici î 
scurtă vreme și vor cere ale 
geri anticipate. Patru ani su 
administrație neocomunist 
înseamnă condamnarea Re 
mâniei la foame și regres 
Iar românul cu mintea lui d 
pe urmă a ieșit întotdeaun 
din situații grele.

UVIU TIMBUS i

poate dura opt ani, în.! -î 
pTin lege, președintele j 
poate președinți opt ani, ie 
vîrsta a treia, care acontea? 
viitorul, ajunge la 73 de an 
exact media speranței c 
viață din statistici. Dup 
care urmează o nouă vîrsl 
a treia și congresul 9 ; 
P.C.R., ăla adevăratul. B VC 
TURILE NULE. în cîteva jt 
dețe — Dolj, Vaslui, Călăra 
— unul din trei alegători 
votat brambura. Totuși, r< 
mânui e prin definiție int< 
ligent. Din această dilemă n 
se poate ieși decît acceptîn 
că unii sînt mai inteligen 
decît alții. Sau, într-o formi 
lare iredentistă, unii româi 
mai puțin egali decît alț 
B DISTANȚARE. La o ini* 
nire cu ziariștii din Craiov 
Adrian Păunescu a afirm; 
că Ceaușescu a fost un v 
teaz iar cei care Lau omor 
niște ucigași ordinari. Amil 
tindu-i-se că între ucigaș 
ordinari se află și omul ; 
care poetul îl laudă, îl api 
ră și îl cîntă, acesta „s- 
distanțat" — zice agenția < 
presă care produce șthv~ < 
de invitații săi înjurînd. * 
genul de dilemă care du< 
la trilemă. B ÎMPLINIR 
PLENARA. Gheorghe Fun; 
a vrut să devină președin 
și iată-1 președinte în loc; 
lui Radu Ceontea. Mai rt 
de atît, ar spune un pesimii 
nu se poate. Ba se poat 
zice optimistul : Gheorgl

Funar s-a apucat de picturi
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de fond

Acum, au mai rămas cîțiva Ioni. Nici unui nu are carne pe 
jumară, dar parcă unii sînt mai dăruiți la proteină ca alții, 
ion Druc e un om de treabă, dar cind n-ai citit toată viața 
decît cărți de marxism, fia acesta interpretat „sans rivaqes" 
de filozofi socialiști francezi ori de esteticieni din școala lui 
Lucacs, citezi din Marx chiar și cind discuți despre Platon. 
E greu să treci la alț dicționar, cind n-ai lucrat decît’ cu 
vocabularul de 100 de cuvinte al activistului. E ca și cum 
ați fi invitați și dumneavoastră, stimați cititori, să vorbiți la 
televiziune și vi s-ar cere să întrebuințați neapărat cuvin- 
-sie : exonerat, WeUanscnauung și disfuncție mediatică. Ion 
Funar e un tată excepțional, un foarte bun organizator în 
comitetul de bloc, un bun orator în ședințele de partid, un 
primat mediocru și un candidat la președinție ridicol, deoa­
rece gîndirea unui mediocru poate să para foarte rafinată 
într-o ședință de bloc, dar e penibilă într-o ședință națională.

Țara merge mai departe cu un număr de Ioni aleși de 
popor, pentru că par mai cu carne. Singura chestie care 
neliniștește e că legea jumării e să nu aibă carne. Dacă 
avea, se chema friptură și atunci acționa prinicipiul platou­
lui cu frigărui, fumata e invenția săracului. E amăgirea lui 
pentru iarnă, după ce s-o terminat borcanul cu untură. E 
tisul lui de fericire cind pune pe foc borșul de oase, iar pe 
fereastră se prelinge mirosul de carne friptă de la etajul 
de sus. Mereu e ceva de ales de acolo de unde n-a mai 
ămus nimic. „Unicatele" din vîrt pot să pară unicate, otita 

simp cit oamenii cu mintea întreagă nu ies în prim plan. 
51 nu ies fiindcă nu se pune niciodată problema să alegi 
ntre o friptură și o jumară. E vorba de lumi diferite. Cît 
Jmp se vor mai bate activiVi pentru ciolan, jumara va părea 
> delicatesă și Ion vo fi idealul de inteligență în orașele 
nici, satele mijlocii și cătunele mari.

TUDOR OCTAVIAN £

Cartea de
Avem un buletin de iden- 

itate, avem pașapoarte și, la 
loile alegeri, vom avea și o 
;arte de alegător.

Cam de dimensiunile unei 
astrate, cartea de alegător, 

wind două fețe, cuprinde da- 
,ele de identificare a organu- 
ul care a eliberat-o și ale ti- 
ularului sau, precum și nu- 
nărui de scrutine la care a- 
:esta are dreptul.

Exercitarea dreptului de 
?ot se va face numai pe 
><za cărții de alegător.
flecare alegător în vîrstă 

ie cel puțin 18 ani — îm- 
iliniți pînă în ziua alegerilor 
— va primi o singură carte 
ie alegător, aceasta fiind per- 
nanentă și valabilă la con- 
ultările electorale naționa- 
e, pentru un număr de 12 
crutine.
Cartea de alegător se va 

•libera de primarul locali- 
ății de domiciliu al alegăto­
rului, puțind fi folosită nu-

OTIDIANUL ORA iese 
>e piață cu o ceartă publi- 
itară : „Băi, „Evenimentule", 
!e ce huidui, animalule ?“. 
Iacă noul cotidian și-ar 
chimba titlul și ar tipări 
sagina întîi „la roșu" n-am 
nai ști cine cu cine se cear- 
ă și de ce. Altfel, ziarul cu 
ir. 1 e interesant. ■ PLÎNG 
SPORTIVII. De la o vreme, 
narii bărbați ai sportului își 
manifestă emoția ca marile 
emei. Un gazetar scrie, cu 
erul că faptul are. o dublă 
emnificație — poetică și na- 
ională — că la primirea unui 
;ol de la centrul terenului 
Silviu Lung a plîns. Dacă 
>lînsul e criteriul sensibili- 
ății extreme la masculi ar 
i s-o ținem numai într-un 
iohot, cîte goluri primim 
silnic de la centru. ■ TO- 
’UȘI, IUBIREA. Marcel A- 
ram, cel care s-a reîntors 
n patria care l-a învățat 
imba română, cu megastarul 
a braț, a cîștigat, printr-un 
urub demn de. Ostap Ben- 
ier, peste 20 milioane dolari, 
ats cum iubirea de țară și 
ic profitul îi îmbogățesc pe 
mecheri șî îi prostesc pe să- 
aci. Dacă nu sînteți de 
iceeași părere cu mine vă

EVENIMENTE MICI

alegător
mai de titularul acesteia.

Evidența cărților de ale­
gător se va asigura de secre­
tarul consiliului local din 
cadrul primăriei de domi­
ciliu.

în cazul pierderii sau dis­
trugerii cărții de alegător, 
indiferent de motiv, la cere­
rea titularului și pe răspun­
derea sa, se va elibera un 
duplicat, de către primarul 
localității de domiciliu, după 
declararea originalului nul 
de drept.

Utilizarea unei cărți de 
alegător nule sau false con­
stituie infracțiune și potrivit 
Legii nr. 68/1992, se pedepseș­
te cu închisoarea de la 2 la 
7 ani.

Cartea de alegător va per­
mite dreptul de vot și tot­
odată va constitui documen­
tul prin care se va dovedi 
realizarea acestuia.

CORNELIU OLTEANU H

propun să citiți ultimele cu­
vinte invers. H VEȘTI BUNE, 
Se petrec și multe lucruri 
bune, frumoase, minunate am 
putea spune și e păcat că 
presa nu le popularizează. 
Astfel, din Iași ne vine ves­
tea — care, desigur, va pro­
duce o vie emulație printre 
alegătorii peste 65 de ani — 
că aici au început să se im­
plementeze penisuri artificia­
le la prețul de numai jumă­
tate de milion bucata. Deci, 
un pensionar care vrea să 
prindă alegerile din anul 
2000 viril, strings bănișorii 
din indexări postelectorale și 
dă fuga la Iași. Vestea bună 
n-ar fi — vorba domnului 
Tatulici cînd nu mai are 
superlative —• superbă dacă 
nu am veni cu precizarea că 
tipul „eu pompiță" reprezin­
tă desăvîrșirea în materie. 
Singurul impediment e că 
pompițele se vor fabrica la 
„Aversa" și că întreprinderea 
nu a asimilat decît pompițe 
de 300 kg. și 50 c.p. Vor fi 
se pare probleme la montatul 
pompiței, nu al penisului. 
Asta e 8
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Suflet candriu de F.S.N

De la Corneliu Mănescu în­
coace am cunoscut pe' toți mi­
niștrii de externe ai Româ­
niei. am stat de vorbă cu ei, 
rn-am lămurit cum sunt, ce 
știu si de ce sunt în stare. 
Pot spune că dl Adrian Nas­
tase este un diplomat de rasă, 
născut iar nu făcut, și că dacă 
politica noastră externă n-a 
avut sub bagheta Domniei 
sale prea multe si răsunătoare 
izbînzi. nu Domnia sa e de 
vină. Poate că așteptatele per­
formante diplomatice vor fi 
obținute de dl Adrian Nas­
tase de aici înainte. în cadrul 
viitorului guvern. în cele ee 
urmează mă voi referi la o 
prestație a dlui Năstase nu în 
ipostaza sa de șef al diploma­
ției românești, ci în aceea, 
mai nouă, de vicepreședinte 
al F.D5.N. '

într-o „Scrisoare deschisă 
către un prieten din străină­
tate", datată 1 octombrie 
a.c., dl Adrian Năstase sus­
ține, printre altele, următoa­
rele : „F.D.S.N. reprezintă o 
parte substanțială din acel 
F.S.N. care a făcut Revoluția 
din decembrie 1989 și care a 
constat tocmai din ruptura

Comuniștii au furat, ei s-au instalat

Unde locuiesc elefanții
După cum se știe, acum 

cîteva luni, pe cînd FSN-uI 
începuse să se crape în două, 
onorabilii noștri ex-parla- 
mentari, unii din ei aflați 
acum la pensie, s-au hotărît 
spontan să mai înființeze o 
așa-zisă comisie, care să în­
tocmească încă un așa-zis ra­
port. Este vorba de Comisia 
de anchetă a guvernării Ro­
man și raportul acesteia cu

ADRESA

str. Herăstrău nr. 35

str. Av. Ion Mărășescu nr. 15 Zaharia Constantin, colonel MAI
str. Dr. Grecescu nr. 8

Aleea Alexandru nr. 47

str. Mărăști nr. 14 

str. Sandu Aldea nr. 101—103— Ilie Radulescu, fost secretar al CO

str. Rabat nr. 8^

str. dr. Romniceanu nr. 20

str. Dr. Drăghiescu nr. 8

str. Herescu nr. 4

str. dr. Lister nr. 49

str. dr. Obedenaru nr. 27

str. Turgheniev nr. 18

str. dr. Lister nr. 50

str. dr. Levezineanu nr. 37 

totală cu vechile structuri to- 
talitar-comuniște". Această 
aserțiune are cusurul mortal 
că vine într-o contradicție to­
tală, de neîmpăcat, nu atît cu 
ce știm noi pînă acum (în 
ochii politicienilor, ce știe no­
rodul contează prea puțin sau 
nu contează deloc), cît mai 
ales cu cele afirmate în re­
petate rînduri de dl Ion Ilies­
cu. cum că Frontul Salvării 
Naționale este o „emanație a 
revoluției". Or, să fii si ema­
nația revoluției și să fi și fă­
cut revoluția nu se poate. A 
susține acest lucru este o abe­
rație. între oameni se pot con­
stitui ori statornici cele mai 
curioase și șocante relații de 
rudenie, dar niciodată un co­
pil nu va putea fi părinte al 
propriilor lui părinți (sau, in­
vers. un părinte nu va putea 
fi copilul propriului lui copil). 
Așa e și în cazul de față. Ori 
F.S.N.-ul (cel vechi) a fost o 
„emanație" a revoluției (adică 
un produs, un rezultat al ei), 
cum zice dl Iliescu, și atunci 
revoluția au făcut-o alții, (ori- 
cît de tare s-ar fi implicat 
ulterior Frontul în acțiunile 
Si activitățile declanșate de

privire la situația juridică a 
imobilelor din București, 
imobile ce-au aparținut fos­
tului PCR. După cum era de 
așteptat, comisia ne-a lămu­
rit buștean. Raportul pome­
nește doar de cîțiva dintre 
foștii și actualii nomenclatu- 
riști, ce-au ocupat în moă 
abuziv cîteva din aceste imo­
bile. Bun sau rău, acest ra­
port nu a sensibilizat însă pe

NUMELE ȘI FUNCȚIA CELOR 
CE OCUPA IMOBILUL 

Răzvan Theodorescu, ex-președinte 
al RTV

Chitică Nicolae, colonel securitate, 
fost director — direcția financiară 
MAI

fostă gospodărie de partid, actual­
mente sediul PDAR

— Avram Ioan, fost ministru con­
strucții mașini

—• Zamfir Cătălin, ex-ministrul 
muncii

— Poliana Cristescu, ex-soția prinți- 
șorului

dr. Moga, fost ministru al sănătății

Marțian Dan, președinte al Camerei 
Deputaților, fost prof, la Ștefan 
Gheorghiu

— familia Topor, colonel securitate
— fiica tovarășei Găinușă, membră 

a CC al PCR
Duță Tudor, colonel securitate la Di­

recția Pașapoarte
fam. Dumitrescu, colonel securitate, 

director al casei de odihnă MAI 
Dinu Săraru, scriitoraș, fost mem­

bru al CC al PCR
casă oaspeți pentru Guvern, închi­

riată unui negustor străin
—• Apostol Eugen, colonel securitate,
= Dănău Vasile, general securitate, 

pensionar
Nicki Teodorescu, avocatul lui Ceati- 

șescu. Familia e compusă din trei 
membri, iar casa din 10 camere 11

revoluție), ori F.S.N. a făcut 
revoluția (cum zice dj Năs­
tase). și atunci Frontul n-a 
putut fi o emanație a revolu­
ției, ci s-a constituit obliga­
toriu cu mult înaintea declan­
șării ei. Din această dilemă 
nu se poate cu nici un chip 

■ j^gîo ■ ■ : .
Domnii Ion Iliescu .și Adri­

an Năstase sunt datori Româ­
niei cu o variantă comună. în 
cazul în care dl Iliescu se de­
zice de poziția sa anterioară 
și adoptă punctul de vedere 
al ministrului nostru de ex-, 
terne, atunci va trebui făcută 
demonstrația de rigoare : cum, 
cînd, unde șl de către cine 
s-a alcătuit F.S.N.Ail-făcător- 
de-revoluție (nu cel emanat, 
că asta o știm) și cum a or­
ganizat el ridicarea poporului 1 
pe 21 și 22 decembrie pentru 
a-1 da jos pe Cfeaușescu. Pen­
tru că revoluția asta a fost. 
Ce-a urmat, inclusiv împuș­
carea odiosului și sinistrei, a 
fost o chestiune de rutină ; 
instituirea administrației pe 
un teritoriu pe care soldații, 
înfrîngîndu-1 pe inamic cu 
prețul vieții lor, l-au cucerit.

ION D. GO1A 0

nimeni. In casei?, cu pricina 
au rămas aceiași gușați loca­
tari !

Publicăm mai jos tabelul 
cu adresele la care locuiesc 
foști și actuali nomenclatu- 
riști. Vilele respective au fost 
naționalizate, iar mulți dintre 
proprietarii care s-au opus 
acestui abuz au înfundat 
pușcăriile, ori și-au pierdut 
tinerețea la Canal. Reabili­
tarea acestor oameni, se pare, 
nu se va produce prea cu- 
rînd. Agresivii parlamentari 
de stînga — marea majori­
tate a lor locuiesc îti vile 
furate —■ vor frîna, cu sigu­
ranță, reîmproprietărirea, sau, 
cel puțin, 'despăgubirea celor 
cu case furate.

CATALIN APOSTOL £

NUMELE ȘI OCUPAȚIA 
EX-PROPRIET ARULUI

Penciulescu Gheorghe, inginer. 
Casă construită cu credit.

Olga Leontescu, pensionară

■ ' •’ ' iâ
Rușcanu Alice, pensionară ' ?

Oteteleșanu G. Tudor ’; 'y

Moraru Nicolae, str. Popa Savu 
nr. 61

Dabija, militar
dr. Dumitrescu Valeria, scoasă 

din casă cu forța

familie de evrei

ing. Negoiescu, scos din casă cu : 
forța

‘1

fam. Marcovici, casă construită 
cu credit

Cluber, profesor

Pascu Valter, ofițer

Făgârășanu Victor, contabil

prof. dr. Paveî, fost decan al fa­
cultății de Hidrotehnică

1
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Mapamond

Iliescu, 
Lantos 

și minciuna
Toate uraganele care au bîntuit vara aceasta Pacificul de-ar 

fi intrat în clădirea TVR prin ochiul de geam spart de Alexan­
dru Stark cu mina (după care s-a bandajat la cap) pe 13 iunie 
1990, n-ar fi izbutit să egaleze mînia cu care d! Ion Iliescu, 
in ipostaza de candidat pentru un nou mandat la președinție, 
s-a năpustit asupra congresmanului american Tom Lantos, a- 
cuzindu-i de minciună.

Să arătăm de la început că dl Iliescu ia, în stilul său ca­
racteristic, din spusele iui Tom Lantos numai ce-i convine. Nici 
un cuvînt despre punerea în cauză de către omul politic ame­
rican a persoanei dlui Iliescu șl a regimului său. lată ce spu­
ne congresmanul : „Revoluția anticomunistă din România a 
fost confiscată de rămășițele p.c.r. și actualul conducător al 
țării este un lider comunist prea puțin schimbat. Conducăto­
rul României a fost cel care a chemat minerii pentru a-i bate 
pe studenții prodemocratici în piața centrală a Bucureștiului. 
Aceasta a fost Piața Tien Anmen a Europei centrale. Acesta 
este omul căruia vrem să-i acordăm acum o favoare, astfel ca 
alegerile care vor avea loc duminica viitoare (aceste cuvinte 
au fost rostite in cadrul dezbaterilor care au avut loc marți, 
22 septembrie n.n.) el să poată spune poporului că Congresul 
Statelor Unite sprijină regimul rău". Dl Iliescu are insă drep­
tate cind il face pe Tom Lantos mincinos cu privire la alte 
afirmații ale acestuia din urmă. Pentru că Tom Lantos, de o 
rea-credință ieșită din comun, are impresia că, de vreme ce in 
România este, la cirmă echipa Iliescu, poate să zică despre a- 
ceastj țui -3 orice, poate să-i împroaște pe români cu noroi, 
mințind fârâ sâ clipească. Sâ-I ascultăm : „Persistă încălca­
rea drepturilor omului, implicind toate naționalitățile din Ro­
mânia. Persistă încălcarea drepturilor Bisericii romano-catolice, 
Bisericilor protestante și sinagogilor evreiești. Sunt încălcate 
in mod constant drepturile minorităților. Primarul pseudo-fas- 
cist din Cluj împiedică populația maghiară care trăiește aici- 
de 1000 de ani să prezinte dansuri populare, să aibă școli in 
limba sa proprie, să aibă ziare, sâ aibă programe de radio și 
televiziune. România nu respectă drepturile omului, România 
nu respectă drepturile religioase ale nici unei credințe, ea nu 
asigură gradul de autonomie culturală pe care il considerăm 
necesar in orice societate civilizată." Inepțiile acestea nu fac 
decît să-i dea apă la moară dlui Iliescu, anuiind și ceea ce 
este valabil în critica lantoșistă.

Și e păcat, mare păcat. Pentru câ în materie de minciună, 
ir.a e a i.meRitr nu es-e lom lanios, ci însuși dl l.iescu. Me- 
tastaziat de ideologia, practicile și metodele comuniste, acti­
vist i»cura_iii, îmbălsămat cu sUtlAsm, dl Iliescu nu este și nu 
va fi niciodată in stare să pronunțe două fraze cinstite, sin­
cere. In orice dezbatere, in orice discuție. Domnia sa aplică 
strategia ocolirii adevărului, a imbrobodirii, a vorbirii fără cap 
și coadă, fără conținut. Alunecos ca tiparul, rece ca broasca, 
veninos ca scorpionul și perfid ca șarpele, dl Iliescu se arată, 
ori de cite ori devine cazul să discute cu adversari politici, in 
primul rînd in emisiunile televizate, un înrăit filibuster care mi 
face decît să bată cîmpii. Ca în ședințele de partid, unde 
era alfa și omega, șeful necontestat, Dumnezeu, dl Iliescu ia 
tuturor la fiecare trei cuvinte vorba din gură, exploatează fără 
pic de jenă, jena și atitudinea civilizată a celorlalți, dezinfor­
mează, denaturează, deformează, dar, mai ales, minte. Minte 
da-ngheață apele. Minte cind spune c-a fost un oponent al 
regimului lui Ceaușescu. A fost un (semijmazdit de Ceaușescu. 
Ceea ce este cu totul și cu totul altceva. Nici măcar maziliți! 
sută la sută nu pot pretinde că au fost, datorită doar acestui 
fapt, oponenți ai regimului. Minte cind spune că din 1971 n-a 
mai făcut parte din nomenclatură. A făcut mereu parte, iar 22 
decembrie l-a prins tot nomenclaturist. Mmte cind afirmă că pe 
vremea C.P.U.N.-ului a rugat pe alții să-i ia de pe umeri po­
vara puterii și n-a găsit amatori ; ‘n-a rugat pe nimeni. Minte 
cînd zice că nu î-a chemat pe mineri. Minerii înșiși susțin că 
el i-a chemat. Minte cînd spune că a făcut vizite în țări străi­
ne. în realitate, doar a călătorit în străinătate, dar n-a fost 
vorba, de vizite oficiale, la invitația unor' șefi de state impor­
tante, ci de participarea la unele acțiuni cu prezență colecti­
vă. Și așa mai departe, lată de ce cînd apare dl Iliescu la 
TVR, de rușine, geamurile clădirii de pe strada Pangratti zăn- 
găne și sunt gata să plesnească, ecranele televizoarelor alb- 
negru se colorează în roșu iar ale televizoarelor color se de­
fectează de supracolorare. Una peste olta, în materie de min­
ciună, Tom Lantos este, pe lingă di Ion Iliescu, un pui de 
găină.

ION D. GOIA E

Se trezeș te Snegur
din hibernare?Cităm dintr-un articol apărut zilele trecute în „Izvestia" ; «Brintr-un decret al. președin­telui Mircea Snegur s-a stabi­lit ca de la 1 ianuarie 1994 să înceapă acțiunea de atestare în masă a cadrelor, al cărei criteriu îl va constitui gradul de stăpînire a limbii de stat. Astfel, toți conducătorii, de toate gradele, funcționarii de stat, lucrătorii, din sfera învă- țămîntului, ocrotirii sănătății, comerțului și deservirii popu­lației vor trebui ca în termen de un an și ceva să stăpîneas- că limba de stat la nivelul sta­bilit prin lege. Viitorul exa­men va schimba, fără îndoia­lă, în mod substanțial reparti­zarea cadrelor în republică. Președintele intenționează să ia. personal sub. control apli­carea legii . privind folosirea l!mb',6r. De-abia s-au. stins îm- pușcăturile pe malurile Nistru­lui, ' că problemele de limbă a’4, și început să-ș>_ facă loc. în avanscena politică, devenind una dintre temele actua.le ale presei. Oficialitățile și ziariș­tii afirmă că în trei ani de aplicare a legii privind folosi­rea limbilor nu au avut loc mutații substanțiale. Foarte mulți conducători șl specialiști continuă să nu cunoască limba română și, în general, „in lo- cul en'uziasm'lui manifestat în urmă cu trei ani s-a insta­lat pasivitatea". De regulă, ni­velul de învățare a limbii este scăzut, cursurile sunt lăsate de stat pe seama unor cooperative sau a unor persoane dubioase, care au făcut diri aceasta o afacere. Pe de altă parte, popu­lația. rusofonă, fără să dea . atenție exig-nțelor guvernu­lui, .gnoră studierea limbii. De aceea acum, scriu ziarele, este necesară tragerea la răspun­dere a conducătorilor care ig­noră prevederile '‘legii, iar lu­crătorilor din comerț și din rețeaua de deservire a popu­lației li se recomandă ca la fiecare solicitare. în limba rusă să răspundă. în . româ­nește >.Să-și fi adus Mircea Snegur aminte că ralierea lui la lupta pentru repunerea la răsărit de Prut a limbii române în drep- t rile ei firești a fost unul din pilonii de bază ai ajungerii Iui în vinul piramidei ? Ne-am bucura, în'.rucît ar fi- un semn că amneziile prezidentului de la Chișinău sunt pe cale, de a se vindeca. Ieșit din hiberna­re, Snegur ar putea să-și .adu­că aminte de toate angajamen­tele și datoriile lui uitate față de românii basarabeni și față de cauza românească.
f®»: Lantos . 

revendică atentatul.Cînd, în diferite părți ale - mapamondului, are loc cite un atentat, soldat cu. un număr mai mare sau măi mic de vic­time, sau cînd are loc o ră­pire, o deraiere de tren său 

orice altceva de genul acesta, se caută făptașii. De multe ori, autorii înșiși ai fărădelegii anunță lumii isprava lor și scopul urmărit. Se cheamă atunci că ei „revendică" ac­țiunea.De neacordarea către Româ­nia a clauzei americane a na­țiunii celei mai favorizate mulți l-au acuzat pe congres­manul Tom Lantos, că el a tras sforile și a făcut în așa fel încît Camera Reprezentan- tanților să dea un vot negativ. Față cu. aceste acuze, s-au auzit voci întru apărarea par­lamentarului. S-a spus că un singur om. sau chiar un grup, n-ar fi putut determina 283 de reprezentanți (așa le spun americanii deputcților în Ca­mera Reprezentanților) să vo­teze împotrivă. Respingerea are alte cauze, șl ele trebuie căutate în România.Perfect, dar ce te faci că Tom Lantos însuși se laudă cu fapta comisă, dîndu-se drept principal autor al ei ? Pentru . că imediat după vot, în. chiar, ziua de 30 septembrie, Biroul de presă al Camerei Repre­zentanților („House of Repre­sentatives") difuza din partea lui Tom Lantos un comunicat în care se spunea printre al­tele : „Congresmenul Tom Lan­tos (i se remarca pudoarea . parlamentarului, care vorbește despre sine la persoana a tre­ia n n.) a condus bătălia în Congres împotriva acordării clauzei națiunii celei mai fa­vorizate pentru produsele din România". Și dacă vom par­curge stenograma dezbaterilor din Camera Reprezentanților (publicată în „Congressional Record House" din 22 septem­brie 1992'. ne vom convinge că într-adevăr așa a fost.. In aceste condiții, cînd Tom Lantos revendică atentatul (la obținerea de către România a clauzei), a încerca'- să-l scoți pe congresman din cauză este ca și cum după ce „Brigăzile Ro­șii" au revendicat atentatul din gara Bologna și uciderea lui Aldo Moro (și au și dovedit că așa este), cineva s-ar strădui să ne convingă că nu „Brigă­zile Roșii" sunt de vină pen­tru crimele respective, ci si­tuația economică, politică și socială din Italia acelor vre­muri.
FRATELE VITREG AL DICTATORULUI 
IRAKIAN ESTE DECLARAT SPION

Serviciile secrete elvețiene 
dețin suficiente dovezi care 
să conducă la expulzarea lui 
Borzan-al-Takriti, fratele vi­
treg al dictatorului irakian și 
ambasador al acestuia la se­
diul Națiunilor Unite din Ge­
neva.

Folosindu-se de imunitatea 
diplomatică, Borzon-al-Tak- 
riti s-a ocupat de adminis­

trarea averii ilicite a lui

Meciul de box

Elțîn — GorbaciovElțîn era un activist de par­tid pe undeva prin Urali și ar fi rămas un ilustru necunoscut dacă Gorb :ciov, după ce-a ajuns numărul unu la Kremlin, nu-și aducea aminte de el (îl cunoscuse cu cițiva ani în urmă și-i plăcuse). Așa a ajuns Boris Elțîn la Moscova, fiind propulsat în funcții înalte, în­tre altele aceea de prim-secre- trr pe Moscova (post ce fuse­se ocupat și de Hrușciov). Re­pede însă Elțîn a început să devină incomod pentru Gorba- ciov. îi crea dificultăți si-i pro­voca necazuri. Șl a încercat Gorbaciov să se descotoroseas­că de protejatul lui, șicanîn- du-1 Intre altele, în cadrul unei plenare a c.c., pe vremea cînd p.c.u.s. mai trăia încă, Gorbaciov a povestit cum niște milițieni l-au scos pe Elțîn din rîul Moscova, unde acesta, beat criță, se scălda cu hai­nele pe el. Se pare că Elțîn n-a uitat nimic.. Iar acum, după ce Gorbaciov a rămas (cu largul concurs al lui Boris Elțîn) fără cele două funcții supreme, fără cea . de secretar general, întrucît partidul co­munist a fost dizolvat, și fără cea de președinte, întrucît u.r s.S. s-a dezintegrat, Elțîn îi freacă ridichea bine Iu’ Gorbaciov, îi face el acum; toate șicanele nosibile. Casa i-a luat-o, mașina i-a luat-o, fundația i-a luat-o, acum i-a luat și dreptul la pașaport. Gorbaciov contrast" că, susți- nînd că Boris Elțîn e termi­nat, depășit de evenimente, că nu mai poate face față îndato­ririlor’ de președinte și că un Consiliu, de Stat ăr trebui sâ. preia controlul Rusiei. ’Cim ar.e ""nsa’e r»’e mai mari de a mstigo ? Evident, atuurile poțe m-i multe le are Elțîn, fiindcă e la nutere. Dar peste Gorbaciov este greu de trecut cu tăvălugul. Oricum, pînă una-alta. meciul Elțîn.Gorba- ciov continuă.
ION D. GOSA 01

Saddam Hussein .și de. orga­
nizarea contrabandei care 
încalcă embargoul instituit 
de ONU ’ împotriva Irakului.

Expulzarea „diplomatului" 
irakian este așteptată a se 
produce din moment în~ mo­
ment, pe fondul noii crize 
politice dintre Saddam Hus­
sein și Consiliul de Secu­
ritate,

Europa intre covrigi 

și praf de pușcă
După ’300 de minute de con­vorbiri întărîțate Vaclav Klauș și Vladimir Meciar au con­venit că vor acționa. numai pe- baza acordurilor comune." Aceasta înseamnă că Fraga nu se va îndrepta spre .vest de capul ei. Bratislava, nu va alu; . neca spre est pe cont propriu și nici Ceho-Sloyacia nu va rămîne „una" -după cuiii speră parlamentul federal. Acordul 

între liderii ceh’ și slovac este binevenit pentru • că jasigură o privire coerentă asupra haosu­lui comun., $ Pactul încheiat - 
de președinții Elțîn și Snegur Ja 21. iulie rărnîne literă moar- iă. Armată a 14-a contiduă să 

respire aerul . dulce al Trans- nistriei fără a da semne că are intenția șă?șf facă, potrivit înțelegerilor, calabalâcul. In consecință. Republica Moldo­va s-a adresat secretarului ge­neral al ONU pentru a-i soli­cita ca observatori ai organi- ■ zației să participe Ia negocieri.Din punct de vedere birocratic conflictul riscă să se interna- ționâlizeze tot pe hîrtie... • Conservatorii . din Marea Bri- tanje s-au reunit la Brighton pentru-a-și defini ..tactica față de reuniunea. la nivel. înalt, a CEE care ya avea loc la 16 octombrie tot pe pămînt brita­nici Joh’rt Măj£>f ă -putut Con­

stata că fămîhe așezat între ciocan și nicovală. Visul său de europenizare intensivă șe lovește de prudența unei aripi conservatoare în legătură cu riscurile pe - care le prezintă

MaastrichtrUl. La Brighton s-a decis să s6 ia măsurile ne­cesare pentru . evitarea „inter­ferențelor inutile ale Bi-uxel- les-ultii și să se acționeze, în același timp, pentru o „Euro­

pă deschisă". Cît de deschisă nu s-a mai specificat. Umorul britanic și suspansul britanic au rămas în drepturile firești... • Ocuparea de către forțele sîrbești a orașului Bosanski Brod consolidează starea de măcel -pe teritoriul fostei Iu­goslavii. Predarea este cu atît ■ mal semnificativă cu ,cît podul de peste Sava care leagă ora­șul cu coridorul croat era ul­tima punte ombilicală cu res­tul forțelor croate. Pentru sîrbi victoria echivalează cu paralizarea strategică a ad­versarului. Și aceasta în pra­gul iernii și în circumstanțele în care . Sarajevo., se transfor­mă dintr-un cîmp de bătaie înt,r-un poligon urban de ...ex­perimentare a sinuciderii în ’masă. •, Șeful... diplomației ruse a declarat ceea ce ar fi părut o utopie perfectă cu puțini ani în urmă. Rusia este de acord ca Germania să devină mem­bru pefmanent îri‘ Consiliul de•Securitate. Domnul Andrei K6- 

zîrev a oferit și argumente ad- mițînd că diplomația de la Berlin nu ar fi avut suficiente: „Germania, datorită puterii sale economice și rolului său. politic constructiv, nu are nici un motiv să rămînă deoparte..." Așa e. Nu .are nici „uite motiv. ® între președintele Elțîn și premierul Egor Gaidar dife­rendele tactice bruiază con­sensul strategic. Primul l-a atacat pe cel de-al doilea des­chis in fața parlamentului. Gaidar s-a apărat tot deschis și tot în fața parlamentul \ incriminîn,du-l pe Elțîn că ce-’ deazâ în fața presiunilor dog­maticilor. Intre timp Gorba­ciov, -într-o specie de arest preventiv în propria sa funda­ție. a început să aibă năreri 
ir legătură cu „ireparabila ca­tastrofă" pe care actualul stil ai reformei o... implementează în fostul mediu înconjurător al perestroikăi.

ă?.. L. -- /...„m 2--
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Capitalistul român

„Să plătești o dobindă 
de 75 la sută este greu"

EȚWTEHNOROB

Firma PLAFAR are o exis­
tentă de 42 de ani și a trecut 
prin diferite forme de orga­
nizare. Potrivit obiectului său 
de activitate, prin filialele sale 
județene, produce, preia, pre­
lucrează și valorifică plantele 
medicinale și aromatice din 
culturi și floră spontană. Sînt 
căutate, pentru scopurile lor 
terapeutice, peste 162 de spe­
cii , de plante pe întreg teri­
toriul țării noastre.

•— Domnule director Ar­
mând G&nescu, cum funcțio­
nează în prezent firma PLA­
FAR ?

—• înainte de revoluție PLA- 
FAR-ul era o centrală econo­
mică ce avea în subordine zece 
întreprinderi. Din decembrie 
’90, funcționăm ca regie auto­
nomă.'Datorită faptului că lu­
crăm cu plante ce intră în 
categoria stupefiantelor a tre­
buit să trecem sub controlul 
statului.

— Aveți activitate de co­
merț exterior ?

— Pînă la revoluție 
n-aveam voie să fim cunoșcuți 
pe piața externă. Exportul era

limitat de industria chimică. 
Daca în anii anteriori aveam 
vînzări de numai un milion 
pe an, acum, de exemplu în 
perioada ianuarie-septembrie 
1992. am vîndut în valoare de 
2,5 milioane lei. 50 la sută 
din clienții noștri sînt parte­
neri străini. Lucrăm cu firme 
din Germania, Franța. Italia, 
Elveția, Austria. Vindem ma­
siv plante aromatice pe piața 
Extremului Orient : Malay e- 
zia, Sry Lanka, Indonezia.

—• Dispuneți de un sistem 
mecanizat de recoltare a plan­
telor medicinale ?

— în general, pentru cali­
tate. plantele medicinale se 
culeg manual. încercăm acum 
să punem la punct o mașină 
de recoltat mușețel. Este 
creația unui colectiv de la noi. 
N-a dat încă randament, spe­
răm s-o facem să meargă. 
Mecanizarea este încă o pro­
blemă.

— în activitatea de recol­
tare sînteți sprijiniți de Mi­
nisterul Mediului ?

— Recoltarea din flora 
spontană se face numai după

CONTRARECLAMA ■ ■ . . . . . . . . . . . . . .

Nu vă sfătuim să mergeți la:

Centrala telefonică
PUIȘOR

Aveți telefon ? Dacă n-aveți și veți primi un număr 
care aparține de centrala „PUIȘOR", plasată în Centrul 
Civic, ar fi mai comod să-1 refuzați. Pentru că, din motive 
tehnice, telefonul d-voastră nu va funcționa decît o lună 
din douăsprezece sau, în cel mai fericit caz, va fi deran­
jat în centrală seară de seară. Atunci cînd nu va func­
ționa, pe nota de plată vor mai veni și ceva adiționale. 
Ei, doar trebuie să mai vorbească și centralista cu vreo 
cumătră despre ardei, gogoșari și alte murături. Cînd 
plouă, vor cădea cablurile subterane și vă veți alege, cu 
siguranță, cu un mort frumos în casă : telefonul. Dacă 
sînteți curioși, întrebqji-o pe dna Constanța Brăila, care, 
în disperare de cauză, a alergat zile și. luni întregi pe la 
Palatul Telefoanelor, spre a fi expediată în termeni mai 
puțin domestici. ^Ce cucoană, faci mișto de noi cu numele 
ăsta?!". Și toate ușile se închid, (Maria Timuc)

criterii ecologice, după pro­
grame stabilite de acest mi­
nister, în scopul protejării ba­
zinelor naturale. Există unele 
plante la care s-a oprit recol­
tarea întrucît sînt declarate 
monumente ale naturii.

— Care sînt ultimele pro­
duse din gama PLAFAR- ? Le 
putem găsi în rețeaua dvs. de 
desfacere ?

— Avem produse .noi. Am 
creat- bitterul suedez care 
conține extracte din cinci 
plante autohtone. Singura 
plantă care nu se găsește 
în flora românească, aloe, am 
obținut-o de la Grădina Bo­
tanică si din Republica Mol­
dova.

— Este mai bun decît bitte­
rul suedez făcut de austrieci ?

— Nu știu ce conține bitte­
rul suedez făcut de o altă 
firmă. Produsul nostru este 
avizat de Ministerul Sănătății 
și este făcut de filiala noastră 
din Brașov.

— Este avizat ca medica­
ment ? .

— Nu. Nu este un produs 
farmaceutic. Este avizat ca 
tonic alimentar, este o tinc- 
tură, se ia cîte o linguriță la 
o ceașcă de ceai. Avem apoi 
lichiorul de angelică. Angrlica 
este o plantă care stimulează 
procesul digestiv. Tot un pro­
dus nou este și adenostopul. 
făcut în colaborare cu Minis­
terul Chimiei, indicat în tra­
tamentul adenomului de pres­
tată. Este prezentat sub formă 
de tinctură și fiole și are la 
bază extracte din planta 
ghimpe. Produsele noastre pot 
fi găsite în cele două maga­
zine PLAFAR R. A. din Bucu­
rești — Calea Griviței și str. 
Domnița Anastasia — precum 
și ,in magazinele filialelor 
noastre județene.

— Cum vă descurcați cu 
dobînzile mart cerute de bănci 
pentru sumele împrumut t- ?

— Am avut unele greutăți 
dar se pare că le-am rezolvat. 
Să plătești o dobîndă de 75 
la sută este greu. însă re­
cent, printr-o hotărîre a Gu­
vernului în anexa căreia sun­
tem cuprinși și noi. pantra 
crearea de stocuri de plante 
medicinale, s-a redus dobînda 
la 15 la sută. Ne-a-stînjenit 
mult și blocajul financiar dar 
n-am dat faliment din cauza 
asta.

EUGENIA VASJLE □

OFERTĂ INEDITĂ 

ÎN ROMÂNIA

TEXAS INSTRUMENTS
Calculatoare personale șî imprimante cu performanțe 

ridicate, de o calitate deosebită și, nu în ultimul rînd, la 
prețuri deosebit de avantajoase.

Sisteme puternice, compacte, miniaturizate, cu un de­
sign care elimină problemele de încălzire, total silenți­
oase — ideale pentru un birou modern.

© Calculatoare Lan Station 3 000
Configurație :
© procesor AMD Am 386 SX / 20 MHz
© posibilitate de inserare coprocesor numeric Intel 

80387 / SX
© două slot-uri de extensie pentru interfețe opționale 

(de exemplu controller Ethernet pentru legarea în rețele 
locale)

© memorie RAM 2 MB cu posibilitate de extensie 
pînă la 8 MB

© IDE Hard Disk 110 MB
© Floppy Disk 3.5” 1.44 MB
© două porturj de comunicație serială RS 232
@ un port de comunicație paralelă
© display Super VGA cu rezoluție 1024 x 768
© tastatura 102 — US
© Software MS-DOS 5.0 sau TI 924 Terminal Emulati­

on Software >
Opțiuni : Coprocesor Numeric Intel 80387 / SX, ex­

tensie RAM 2 MB, mouse MICROSOFT, interfața MO­
DEM, imprimanta matricială A 3 — mode! 835.

© Calculatoare Lan Station 4 000
Configurație : •
© procesor Cyrix Cx 486 SLC / 25 MHz
© două sloturi extensie 16 biți
• memorie RAM 8 MB cu posibilitate de extensie la 
8 MB
• IDE Hard Disk 210 MB
• monitor Super VGA 1024 x 768
9 tastatura US 102
© software MS-DOS 5.0 sau TI 924
© Calculatoare LAPTOP

Ti Travef Mate Notebook-Computers TM 2 000 
procesor 80286, 20 MB Hard Disk, 1 MB RAM 
Fi Travel Mate Notebook-Computers TM 3 000 
procesor 80386, 40 MB Hard Disk, 4 MB RAM, rezoluție 
640 x 480 VGA

© Imprimanta ma'ridale A 3 Omni Model 835
© Imprimanta cu Laser Micro Laser 1.5 MB
O gamă mare de opțiuni și materiale consumabile 

pentru imprimante.

LIBERTATEA DE A-L ALEGE.PE CEL MAI BUN
a .

: Telecopiator
Xerox 7006
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® Năravul din fire n-arc lecuire @ Douâ palme din senin ® Un- 
de-s doi puterea crește și aduce necazuri ® înțepat cu furca-n 
burtă ® 55 de zile de spitalizare pentru © simplă ceartă ® O sâ 

înfunde din nou pușcăria

Pușcăriașul liber, dupâ 
Revoluție

n ■
Dumitru Mitrică din comuna Gostă- 

vățu, Olt, a fost- condamnat, în luna 
iunie a anului 1989, la doi ani închi­
soare, pentru vătămare corporală. In 
urma evenimentelor din Decembrie a 

- fost grațiat și, în mod normal, ar fi 
trebuit să se cumințească și să fie om 
la locul lui. Mitrică s-a apucat de 
băut zdravăn și avea chef de harță 
din te miri ce. Toți din sat știau ce 
poamă e și îl și vedeau din nou la 
zdup, cît de curînd. Ânul acesta, în 
toiul verii, însoțit de fratele său Cor­
nel Mitrică, s-a urcat în căruța pro­
prietate personală și a apucat drumul 
cîmpului pentru a cosi iarba de pe 
pămîntul primit înapoi prin grija Co­
misiei de reîmproprietărire. Au cosit 
ei ce au cosiț și apoi au încărcat ca- 
i iii cu iarbă. Cornel, fiind- mai mic, 
s-a urcat în vîrful căpiței și a în­
dreptat calul spre casă. Fratele cel 
mare a rămas în cîmp să mai scftim- 
be o vorbă cu nea Ion Voicu, pazni­
cul cîmpului (!)

. Brace Lee din capul satului .

< .în drumui său spre căsă, Cornel 
Mitrică trebuia să se întîlnească, așa, 
ca-n filme, cu un ninja, ceva, pentru 

- ? ? mai palpitantă povestirea. ȘT s-a 
înțîlniț cu protagonistul episodului, 
life Mițrache, un consătean de-âl fra­
ților Mitrică; Acesta, avînd nevoie de 
o descărcare nervoasă, sa urcat ,fn

• căruța lui Cornel, l-a luat de gît. I a 
dat jos și i-a tras o chelfăneală care 
a necesitat 8 zile de îngrijiri medi­
cale. A urmat un dialog foarte inte- 

■ saht între cei doi :

— De ce dai, mă, Ilie ?
— Așa, ’tu-ți anafura mă-tii, pentru 

jigodia de frati-tu !
—■ Da ce ți-am făcut eu, mă, ani­

malule ?
— Ia, fi-ți-ar pușcăriașul al dracu­

lui să-ți fie !
Cornel a întors calul către cîmp și 

s-a repezit cale de două poște să-și 
anunțe fratele despre întîmplare.

Furca dă de furcă medicilor

Dînd bice calului, care, fie vorbă 
între noi, spumega de furie că stăpî- 
nul său a fost bătut, cei doi frați 
l-au ajuns din urmă pe Ilie Mițrache, 
cel care îl bătuse din senin pe mezin. 
Dumitru l-a întrebat pe ' bătăuș moti­
vul pentru care l-a lovit pe fratele 
său, apoi, . cu o placiditate deloc en­
glezească, s-a ' dus la căruță, a scos 
furca din iarbă și a băgat-o în pînte- 
cele lui Ilie, după ce în prealabil l-a 
lovit cu ea în cap și peste picioare. 
Ilie Mitrică a fost dus la Spitalul din 
Caracal unde a fost îngrijit timp de 
55 de zile. Acum este în afara ori­
cărui pericol.

Din nou la pîrnaie .
Avînd coadă, cum se spune în jar­

gonul infractorilor, Dumitru Mitrică 
vă obține încă un ăn și .jumătate lă 
pedeapsa ce va fi stabilită de tribunal. 
Are de plătit 50 000 de Iei cheltuieli 
de spitalizare pentru; Ilie. Are' norocul 
că Ilie n-a murit. Are un frate care 
va-cosi singur la vara viitoare. Are de 
plătit încă 10 000 de Iei, cheltuieli. de 
judecată. Are de sța,t mult și bine la 
mititica. Și așa pe afară e inflație!

1 CUM SE INTRA ÎN ASIA. Nu 
știu cum vom intra în Europa, dar vă 
pot istorisi cum se iese din România 
și cum se intră în Turcia, Vama 
română de la Giurgiu înseamnă un 
singur punct de trecere și un vameș 
insolent care ia ciubuc de la șoferul 
turc o sticlă de whisky și pretinde, 
să-i fie oferită într-o pungă de plas­
tic. între vama noastră și cea bulgară 
e podul peste .Dunăre pe care zac cu 
săptămînile TIR-uri cu marfă. E vorba 
numai de TIR-uri care vin în Româi 
nia. De plecat se pleacă mult mai 
repede. Bulgarul de la vamă e la fel 
de insolent iar tainul e tot sticla de 
whisky. în Turcia se intră și din 
Turcia se iese prin zeci de puncte de 
trecere luminate — noaptea — ca 
ziua. După ce străbați Bulgaria, care 
zace în întuneric ca-n vreme de ca­
muflaj la război, Turcia te întâmpină 
cu o. baie de lumină și cu o armată 
de vameși. Așa-zișii turiști români 
fac tărăboi, pentru te miri ce, se bu­
lucesc toți la un ghișeu, se mitocănesc 
pentru niște informații care circulă 
vraiște prin grupuri de ruși sau polo­
nezi. Fur și simplu nu ne prieșc 
lumina, conf ortul și ordinea.

2. ȚAȚA. în orice grup de români 
se află și o țață care ori „a făcut Siria “ 
pentru aur, ori „a făcut Irak-ul“ pen­
tru pielărie. Din aceste drumuri, țața 
vine cu păreri despre „cum e ai noș­
tri Faptul că are păreri o privește. 
Nenorocirea e că le exprimă la tot 
pasul cu un glas de caporal căruia ex­
periența măi multor campanii îi dă 
dreptul să dispună de timpul și sen­
timentele trupei. Din cinci în cinei 
minute, țața se trezește vorbind sin­
gură; iar dacă te uiți la ea, Sperînd ca 
privirea să-i spună c6 crezi tu despre 
remarcile sale, zice : „Zău, așa !“. Po­
litica noastră culturală și socio-econo- 
mică în țărUe din jur o fac țațele. La 
.un control, uneia i s-a găsit sub o 

țîță — ori mai bine zis înfășurată î 
tr-o țîță — o pungă de drog.

3. ORAȘUL NETERMINAT. Mu! 
cartiere noi ale Istanbulului răsar 
niște insule în pustie. înfățișarea lor 
stranie. Clădirile sînt locuite Ia pari 
și, cîteodată, pe unu-două etaje, d 
mai sus nu vezi decît stîlpii de l 
ton cu mustățile de oțel ruginind 
anii. O lege veche spune că pentru 
casă ’neterminată nu se plătesc imț 
zite. Din care cauză, turcul nu~și c 
dește casa pînă la capăt. Numeroa 
blocuri stau astfel de decenii. Un or 
de film științifico-fantastic întruc 
dacă nu e terminat, nici primăria i 
se grăbește cu șțrăzile și canalizare

4. ȘOCANTA TURCIE. Circulă, 
noi, mai multe filme-video despre „ț 
canta Africă" sau „șocanta Asit 
Turcia te șochează dacă ești pregă 
să primești informația. Muzeul de £ 
heologie din "Istanbul e tot atît de t 
gat — și în multe privințe mai bog 
— decît secțiile ^Orientul Apropiat" £ 
Louvre-ultn șau ale Metropolitanul; 
E normal, dacă iei în seamă faptu1 
Pergam-ul, Efcs-ul, Troia sau Co. 
gene sînt situri istorice aflate pe te 
toriul asiatic al Turciei.- Șocul vi 
din aceea că tot felul de nimicuri 
zaurizate în muzeele occidentului si 
reproduse și comentate pînă la sațiet 
te în cărți și reviste pe cînd pic 
fundamentale de la Muzeul din Ista 
bul nu sînt cunoscute deloc, Ori 
am vrea să ocolim termenul, treb; 
să mărturisim realitatea unui imp, 
lism al informației culturale. Un fi 
despre anticele locuiri din peșter 
Capadociei ar fi un miracol și un ș<

5. BAZARUL EGIPTEAN, tntr-o ? 
na comercială veche unde pe .vremi 
se vindeau mărfurile din Egipt, e ; 
stelat sublimul bazar al mirosurile 
fructe și' sîmburi, delicatesuri; de iV. tEAHU ®

T POȘTĂ ORIGINALA
L _----- ----------- --

'U Au fost violate la București, 

Brașov și Baia Mare
în războiul — care pare nesfîrșit — 

eu infractorii salariâți la Poșta Româ­
nă, poliția mai cîștigă, din timp în 
timp cîte o bătălie. Din ianuarie pînă 
în august anul acesta, au fost desco­
perite „22 de cazuri de sustrageri din 

c colete și valori din corespondență", 
cum stă scris într-o notă IGF, pusă la 
dispoziția presei.

Maria Jumuga, factor poștal în Bucu- 
, rești, a sustras peste 1 000 de scrisori, 

numai ‘ în perioada ianuarie martie. 
Nu se știe cum ar fi. pedepsit-o factorii 
din conducerea acestui minister (inva- 

. dat de prea mulți indivizi care com- 
promit Poșta Română), dacă ea n-ar 
fi comis altceva decît furtul a o mie, 
de scrisori. Se va afla, însă, cum o va 
pedepsi justiția, fiindcă nu s-a limitat 
la atît.

■•j Scrisorile furate erau, bine alese de 
funcționara dedulcită la hoție. Nuniai 
plicuri expediate din străinătate. Din 
ele, Maria Jumuga a înhățat, de pildă: 
1 772 de dolari SUA,- 70 de lire sterli­
ne, 95 de dolari australieni, 117 dolari 
canadieni, 650 de șilingi austrieci, 200 
de coroane suedeze și alte 200 norve­
giene.

Pe alocuri amintita notă are chiar 
un iz de roman polițist - pentru uzul 
pungașilor plătiți de-Poșta Română. în 
iulie —- august, „au fost capcanate 14 
colete și 170 scrisori, care au fost in­

troduse în mod secret în procesul teh­
nologic de prelucrare și cartare".

Așa a fost descoperită Ana Ember, 
cartator la Oficiul Poștal — tranzit 
Baia Mare, „care a violat mai multe 
scrisori capcanate". Se înțelege că, de 
la poștă, nărăvita la. asemenea fapte 
a fost preluată cu hotărîre de organele 
de cercetare.

între 15 iulie și 15 august, s-au ve­
rificat în parcurs 400 de vagoane poș­
tale. Douăzeci, la intrarea în țară. Pe 
lîngă ,,10 scrisori violate", S^au mai 
găsit și 35'de saci poștali — cum, .ath 
de delicat, .glăsuiește nota ~ „cu; inte­
gritatea afectată".

Cu toate eforturile depuse —; ne a- 
sigură poliția, negru pe alb — conti­
nuă să se înregistreze sustrageri din 
eolete și violarea de scrisori în scopul 
insușirii de bunuri și vaiută, favoriza­
te de deficiențe în sistemul de prelu­
crare și cartare.

Această hoție la drumul mare este 
întreținută de aplicarea unor penalități 
reduse împotriva salariaților vinovați 
de pierderea ori dispariția unor cole­
te și scrisori, în raport cu valoarea bu­
nurilor și valutei furate.

Iată un exemplu bun pentru anto­
logia mondială- a tîihăriei autorizate : 
la Direcția județeană de Poștă Brașov, 
salariații au acceptat să pună mînă de 
la mînă și să plătească voioși 250 000 

de lei penalități pentru pierderea sad 
dispariții a 4 500 de scrisori.

Poșta Română, îi plătește pe hoți; re­
glementările în vigoare îi îndeamnă șă 
fure, iar Poliția face slalom printre 
dulcegării de limbaj și ne ia o piatră 
de pe inimă ; nu există dubii, hoția

Patrontil mănîncă 'procesul verbal 
și-i amenință cu moartea pe comisari

. Un control de rutină al comisarilor 
Gărzii Financiare Mureș, îhtr-ună din 
Serile de septembrie a.c. Nimic nu pre­
vestea că lucrurile - vor lua o cu totul 
altă întorsătură. în jurul orelor 22.00, 
la SC „Bacont IMPEX“ SRL — situat 
pe DN 13 — km 191 — doi comisari 
curioși constată că patronii ,,Bacom“- 
ului mu prea sînt duși la biserică în 
ce privește respectarea legilor comer­
ciale : nu erau afișate prețurile la ți­
gările „More", la Hellas, bere, coniac, 
vin din import, în vitrină’ tronau 7 
statuete fără documente ; mărfurile se 
procurau de la alți agepți .economici, 
cu plata în numerar peste limita de 50 
mii lei ; introducerea pe costurile so­
cietății a unor cheltuieli fără docu­
mente justificative. După care contro­
lorii au calculat totul în spiritul și li­
tera legii. Pentru nerespectarea preve­
derilor Legii 12/90 art. 1, lit. „e“ și „h“ 
— o amendă de 40 mii lei ; a Legii 
12/91 cu impozitul pe profit ; HG 569/ 
91 privind regulamentul operațiunilor 
cu numerar — amendă 10 mii lei’; Le­
gii 82/91 a contabilității, art. 38 — a- 
mendă 50 mii lei. Valoarea cumulată 

continuă. Uite așa se ajupge, prin jy 
severență, la creșterea tumorală a n 
mărului de voturi pentru nost 
vremii în care scrisorile nu ne .. 
decît citite pe furiș.

DORIN GHERGH1NESCU

a amenzilor a fost de 180 mii lei pi 
tronii avînd posibilitatea ca în 48 ( 
ore să plătească numai 105 mii lei. C 
aceiași prilej, s-au confiscat și cele 
statuete din vitrină, în valoare de ! 
mii lei. <

Pe de o parte, comisarii calculau ,c 
zor amenzile, pe de altă parte, patron 
fierbeau de mînje. Mai ales Ion Na 
în aceste condiții, cînd agoniseala < 
zi,cu zi trebuia să intre în buzunarul 
statului. Și s-a făcut obișnuitul proci 
verbal de constatare. Și au semnat c< 
misarii, apoi a venit rîndul patronilo 
Dar, lovitură de teatru ! Ion Nae s- 
repezit și a smuls' procesul verbal, 1- 
cocoloșit și l-a băgat în gură, în«,"“fn 
să-l înghită. Lesne de închipuit ce< ' 
tre au făcut comisarii. Ion Nae î-a bl: 
gpșlovit cu cîteva înjurături, extinzîi 
du-le și asupra instituției și. i-a am: 
nințat cu moartea. Năbădăiosul patro 
a tăcut mîLc cînd poliția l-a întreb: 
ce are de gînd. Procuratura îi va fac 
un dosar în dungi verticale,,,

ION RUSU I
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lini in paradis

Piața Spaniei

Șe vorbește că rețeaua e îo mținile u-

Aici 
nu

nor securiști 
Orice e posibil.

Și acum poartă tot numele 
Bucureștilor din anii ’35.

primarului
Piațeta cu

1 R 
1b

8. PRIETENUL 
Ține un restaurant

Bie- 
veri- 
atîta

țenîi au avut tendințe de împiedicări, 
a distrugerii -Piațetei de flori, ulteriof 
au înțeles că atît timp cît locul va fi 
mai frumos ca înainte, nu au ce pier» 
de. {Valentin Leahii). *

r are impresia că e și ăl lui, 
alizăm ce săraci am fost, dacă.

UNUI PRIETEN, 
de pescărie unde

ipiedică să trăim viața în totul. 
1 român, care a purtat pînă și 
ietă de alțiminiu, cînd dă de

spală bani negri.

l • 4 : •

r

SPATE
Cervantes inaugurează

7$

M BSTANBUB»
... -■ . '

<7;

iul, dulciuri orientale, plante marine 
cate, .miroazne din tot mapamondul, 
i fiecare pas ești îmbiat să guști, ast- 
l că din gustat și mirosit, din mîn- 
ierea privirii ești mîntuit pe o zi de 
irinți: Metropola Istanbul e un răș- 
ț nesfîrșit pentru toate simțurile. E 
ireroș să cohstați că un anume prag- 
atism, dictat de conjunctura econo- 
ică nenorocită în care am ajuns, ne 

ușim să înțelegem că privitul e to- 
și un. cîștig, poate mai mare decît a- 
itul. Ca orice călătorie importantă 
vieții, aceasta — în Turcia — începe 
-și dezvăluie farmecul în amintire, 
ebuie să treacă o lună, două ca să 
poți bucura de ceea ce ai văzut, 

nțit, mirosit.

15. CELELALTE TURCII. în ele nu 
ung niciodată românii. în Bazarul 
ntru călătorii autogării centrale, but 
toarăț Său în cartierele sărace, insa* 
sre, prăfuite, fără bdutique-uri. Șo-

.1 autobuzului j-a predat mașina 
.uja mm dormit cu două ceasuri îna- 
te de capătul cursei. Turiștii,. moță- 
i, în vreme ce soarele începea să Tu- 
ască pe Cornul de Aur. Cartierul șo- 
•ului amintea de o margine de Con- 
mță din anii ’30.

l. LA RAȚIU. E un magazin țărăț 
Sfedin Laleli împodobit din loc în loc 

afișe „Votați Rațiu", Adevărul e 
magazinele românești sau ru măr- 

ri din țară sînt destule, ’ dar înfățî- 
•ea lor ? ațît de precară, într-q zogă 
mercială ce .se poate chem-a bogată, 
iar opulentă, încît bănuiești' ihtere- 
Hurior firme de stat ale căror „fon- 
ri pentru reprezentare" sînt infime.

CAZUL LUCICA
Jișul din fotografie era camuflat, 
n se vede, într-o agendă. O agendă 
numai elegantă dar și — mai ales 
furată. Cu copertă cafenie, de piele 
ificială Jși cu colțare galbene, de 
■tal. „Jucăria" a'intrat în „muzeul" 
corpuri delicte al poliției. A fost 

alizată^ prin autodotare", de un tî- 
■ patron de firmă comercială din
irgiu : 
1 ales 
lift.
,’us in

Marian Roniea. O folosea 
în Capitală. De preferință,

gîtul unei purtătoare de cer­
și medalion de aur, cuțitul deve-. 

i instrument' de jaf,. Ultima dată a 
t folosit, astfel, la 4 iunie 1992, A- 
ci, Marian a fost ajutat și de con- 
>ina sa Lucica Zamfir.- A fost ares* 

totuși numai el. S-a considerat că 
țîca singură nu mai înseamnă un 
icol de care să se ocupe poliția, 
:ă ea mai poate fi periculoasă, n-âre 
ît să se ocupe altcineva de caz. Iar, “rești. definitive nu se pot aplica și ba-ă îhtîmplător o va- face vreun poli-

3 S

vin, de regulă, americanii și nemții. 
Prietenia e baza afacerilor. Orice co­
merciant știe să-ți recomande maga­
zinul unui prieten unde marfa e bună 
și unde obții un rabat la preț. Deși în 
relații de concurență, magazinele de 
pielărie procedează cu clienții pe cri­
teriul prieteniei. Turcii sînt extrem de 
curtenitori cu clientele drăguțe și prie­
tenoase, sînt insistenți și rareori golă* 
noși. Odată intrat în magazin, clien­
tul e omenit imediat cu ceai sau ca.» 
fea iar duduile primesc cadouri : un 
ineluș, un cerceluș... Prietenul unui 
prieten mi-a explicat legea dăruitului : 
nu posezi cu adevărat decît dacă știi 
să dărui.'

9. INSTITUȚIA CEAIULUI. Contrar . 
a ce se știe despre Orient, aici se bea
ceai, nu cafea. 

’ toate direcțiile
negustorii stau 
ceai în mînă, 
țămintea cu o

Sțrhda e străbătută în 
de tineri care duc tăvi, 
în ușă cu paharul de 
turista probează încăL 
mînă, iar cu cealaltă 

tocmai, pune pe tejghea paharul cu 
ceai. Orice are parfum, gust și poate, 
fi fiert devine ceai. Se beau ceaiuri de 
portocale 'și mere, N-ar fi exclus" șa 
existe și-ceaiuri de brîhză.

, 10. VICEPREȘEDINTELE. Un anti­
car a fost, , cu ani în urma, translato­
rul unui vicepreședinte al Uniunii 
Scriitorilor din România sosit la Is­
tanbul la un congres. Anticarul i-a 
recomandat, firește, bazarul de cărți. 
Vicele- părea’ realmente - .nenorocit ia 
gîndul că d^*rușine, urma să ia din 
banii dc blugi o cafte. .

.TUDOR, OCTAVIAN ®

țist, va fi-șemn... că, .el în, timpul 
liber. Și, cum la poliție., zilele „ libere 
sînt riguros planificate, nu sînt aștep­
tate plîngeri împotrivă vreunei supra­
puneri. Cel mult, că și- la alegerile par- 
Jamentare din 27 septembrie, țneregu-' 
laritățile “ vor. fi considerate insufici­
ent de profunde pentru a fi nevoie de 
repetare.'

DORIM GHERGHINESCU K

Prefectul de Argeș

e pssibi de mchise&re.

Primarul hi fel
.Aplicarea defectuoasă a Legii fondu­

lui funciar a generat și în județul. Ar- 
. ge.ș o avalanșă de -procese intentate dc 

regulă- primăriilor comunale și comisii» 
lor de (re)împroprietărire. -

Numai că :aici, -hotărîrile judecâto-

menîi nu- își pot . recăpăta pământurile 
revendicate în fața instanțelor.- Cauza 
o constituie ordinul' abuziv și ilegal al 
'prefectului județului Argeș și ăl pri­
marului municipiului Pitești, domnii 
Cirstoiu și Pendiuc, de a fi suspendată 
aplicarea acestor hotărîri; O asemenea 
faptă constituie - infracțiune și' se pe- 
depseștg conform art. "271 Cod penal 
cu închisoare de la 6 luni la 3 ani.

- LiVîU SERIA. Ei

în București, pe bulevardul Dacia, 
. înainte .de Piața Galați, foarte aproape 
de locul în care Casele de sticlă ale 
firmei Coleus înfrumusețează prin fe­
eria de lumini figura tristă a nopții 
de pînă nu demult/ exista un rond de 
trandafiri mari înconjurat de un gard 
viu foarte bine îngrijit de cei de la 
ADP. Strada pe care se afla acest rond 
s-a numit Dumbrava Roșie, apoi Dimi­
trie. Orbescu (— primar al Capitalei).

trandafiri a fost rasă de pe fața pă- 
mîntului săptămâna trecută. în locul 
ei vor fi instalate statuia lui Cervantes 
și un puț artezian. Aici va fi Piața 
Spaniei. După declarațiile lucrătorilor 
ea va fi inaugurată în ziua de 12 oc­
tombrie. Deși, așa cum. ne-a declarat, 
domnul Ion Popa Simie, doctor în, 
drept, responsabilul asociației de loca­
tari din cel mai apropiat imobil, cetâ-

Efectul telefoanelor publice

asupra nervilor noștri
Pînă în Decembrie ’89 tagma celbr 

| care- distrugeau telefoanele publice nu 
a a fost depistată de către oamenii de 

ordine din serviciul de stat. După ’89, 
ț cei de la telefoane au început să mă*
I" rească taxele și costul serviciilor din 
1 sfera telecomunicațiilor. Un telefon ur- 
ț ban, de fapt o convorbire, costă 10 lei, 
" pentru 3 minute. Bine bine, numai să 
| ■ poți vorbi- atunci cînd ai nevoie. în 
B Piața Romană, din cele 5 telefoane e-

Xistente 
coadă la 
tepți cel 
vorbești

funcționează doar unul; Este 
cl ca la ziare și trebuie să aș-, 
puțin o jumătate de oră ca sa
cu persoana de care ai nevo-'

I1

a

si

Renașterea. Șarpelui Roșu
La intersecția străzilor Galați cu Eminescu funcționa o circiumă boe­

mă, cu program de noapte. Patronul închisese în urmă; cu două săptămîni 
localul. Lumea se -speriase,-însă fără motiv. Șarpele Roșu a intrat în reno­
vare. De duminică este din nou la dispoziția iubitorilor acestui loc, în care 
parcă a renăscut un București de altădată. Vin aici actori renumiți, prin­
tre care Gheorgîie Dinieă, Ștefan lordache, George Alexandru, Stelian Nis- 
tor. Vin soții Teodorovici, în popasul lor prin Capitală. Vin ziariști care se 
retrag din proaspăta cerneală a tiparniței, pentru a -se răcori și liniști în 
drumul lor spre -casă-. La Șarpele -Roșu poți asculta- Chopin, interpretat, la 
țambal. în unele zile. Aurel Urziceâhu, fratele Aurei, celebrul violonist, se 
ia-la întrecere cu Leonard, fiul regretatului Tony lordache, cel care a cu­
cerit lumea cu țambalul său. Nea Gigi Dinieă niai scapă din cînd în cînd 
cîte o glumă și, cînd este întrebat de ce o face așa neaoș,, răspunde în ho­
hotul de rîs general: „Din snobism, băiete, din snobism". Șarpele Roșu 
este o boemă de .care ne vom aminti cu drag multă vreme. Porecla lui Dan 
Nîculescu, patronul, este transformată în renume și datorită prietenilor săi, 
care-1 vizitează eu sufletul curat. Mai rămâne să aibă și ei mai mult su­
flet cînd afișează prețurile (Valentin Leahii).

a

S

3

Fetogrofin de
ELENA GHERA g

ie. Pleci 
vet găsi.

mai departe în speranța ci
. „ . alt aparat liber.. După colț. 

Piața Romană n:. 9, unde.locuiește Nici! 
Alifanti’s cu cîntecele lui, telefonul esț< 
defect, după cum îți dai seama vă«-
zînd ochii triști ai unui puști cu ghipz* 
danul în spate. îi înghițise fisa. P* 
colț, lingă metrou, erau două postuil 
telefonice. Le-au desființat. Traversezi 
văzînd o siglă de la ei, care indică 1» 
cui de unde poți forma,un număr pen* 
teu liniștea cuiva. Și la patiserie apa» 
râtul a fost mîncaț. Ar mai fi o poși» 
bilitate la magazinul Electrotehnici 
dar este închis. Lîngă Grădinița, di# 
rele două telefoane din față de la co­
fetăria Casata funcționează doar unuL 
Bineînțeles cu"coadă. Grădinița este îli 
renovare ți se renovează, probabil, șl 
telefoanele. La Eva, - în clipa în car®.
bagi fisa nu mai ai-ton. Lîngă PatriȘ ■ 
receptorul este plecat. La magazinul

. „Nq 36“,. pe Magheru îți înghite fisa. 
Mai bine luai metroul și' dădeai o fugM- 
pînă acasă. Nu aveai nici stres și îțî 
rezolvai și problemele. (Valentin 
Leahu).
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CURIER JURIDIC
Informarea consumatorilor

în limba română
Există un drept de infor­

mare a consumatorilor sau, 
nai clar spus, consumatorii 
tu dreptul de-a fi informați 
tsupra caracteristicilor pro­
duselor oferite, astfel îneît să 
aibă posibilitatea de-a face o 
alegere rațională în rîndul a- 
testora și să fie în măsură 
să le utilizeze în deplină 
securitate.

Nu știm cîți consumatori 
eunosc sau sînt conștienți de 
acest drept și acționează în 
virtutea sa. Știm însă că 
mulți comercianți îl ignoră, 
aefăcînd nimic sau aproape 
nimic pentru informarea și e- 
duearea consumatorilor.

Aceștia oferă marfă, de re­
gulă străină, despre a cărei 
identificare și caracterizare 
nu pot spune nimic, produse 
fără .carte tehnică sau in­
strucțiuni de folosire, certifi­
cate de garanție, acolo unde 
acestea se impun. Singurele 
informații ce le primește con­
sumatorul sînt cele sugerate 
de desenele de pe ambalaje

Toleranța 
românească

Numele meu este Eleonora 
Luca și sînt medic farmacist 
în unul dintre cele mai pres­
tigioase institute de farmaco­
logie din București. Ca tot 
românul, dorn'c să vadă „bă­
tălia" celor doi președinți ră­
mași în cursă pentru magis­
tratura supremă, am vizionat 
la televiziune confruntarea 
inițială în 6, iar mai apoi în 
2. Cei doi candidați la preșe­
dinție rămași în cursa electo­
rală. Emil Conrtantines’U și 
Ion Iliescu, m-au surprins în 
mod c't se poate de plăcut. 
Dialogul lor continuat pe 
cîteva . ore de emisiune tele­
vizată a avut acel iz de con­
fruntare bărbătească, necesară 
într-o atare campanie de ale­
geri la un asameriea nivel. 
Nu au lipsit „înțepăturile" și 
nici „mingile ridicate la pla­
să". Cu alte cuvinte a fost o 
confruntare dură, dar exactă. 
Cei doi „catindați" nu s-au 

și mai puțin cele rezultate 
din textele însoțitoare, fiind­
că, de regulă, acestea sînt 
scrise în limbi puțin cunoscu­
te în țara noastră. într-o ast­
fel de situație, opțiunea con­
sumatorului în alegerea pro­
dusului rămîne la voia în- 
tîmplării, acesta nefiind în 
deplină cunoștință de cauză 
spre a decide

O astfel de formă neevolua­
tă de comerț nu poate satis­
face consumatorii, motiv pen­
tru care Guvernul a obligat 
comercianții la informarea a- 
cestora. Informarea se reali­
zează prin elementele de 
identificare și caracterizare a 
produsului înscrise obligato­
riu la vedere, pe eticheta, 
ambalajul sau în cartea teh­
nică, instrucțiunile de. folo­
sire ori altele asemenea, ce 
însoțesc produsul, în funcție 
de natura acestuia.

Informațiile trebuie să fie 
complete, corecte, precise și 
explicite și să cuprindă denu­
mirea produsului, marca sa, 
principalele caracteristici teh­

menajat de nici o culoare po­
litică și de nici o filă din do­
sarul de cadre, dacă mă pot 
exprima astfăl.

Și totuși. abia cu ocazia 
acestei confruntări, pe ultima 
sută de metri, am aflat nou­
tăți care m-au zguduit, real­
mente. Ca tînăr intelectual, 
lucrînd într-un domeniu de 
real prestigiu și de viitor, 
m-am simțit ofuscată. De ce 
să nu știm pînă joi seara (8 
octombrie 1992) care este cîș- 
tigul real pe lună al români­
lor. față de celelalte popoare 
din jur, mai ieri așa-zise ve­
cine Și prietene ? ! Cum să 
dai cu piciorul la 2 miliarde 
de dolari, cînd țara trece prin 
astfel de greutăți ? Cum să 
lași la nivelul ambasadelor 
niște oameni compromiși încă 
pe vremea lui Ceaușeseu ? ! 
De ce să nu te folosești, mai 
abilitat, cum spun politologii, 
de diaspora românească ? ! Au 

nice și calitative, compoziția, 
eventualii aditivi folosiți, 
cantitatea, prețul, termenul de 
garanție, eventualele riscuri 
previzibile, contraindicațiile, 
modul de utilizare, manipu­
lare, conservare, valoarea sa 
nutritivă, fiecare precizare 
fiind făcută în funcție de na­
tura produsului respectiv..

Consumatorii au dreptul la 
aceste informații redactate în 
limba română, indiferent de 
țara de origine a produsului, 
drept ce le este conferit de 
articolul 20 al Ordonanței 
Guvernului nr. 21 din 21 au­
gust 1992.

în virtutea acestei dispozi­
ții, comerciantilor le revine 
obligația informării consuma­
torilor în limba română, în 
caz contrar, fiind pasibili de 
sancționare cu amenzi sau în­
chisoare contravențională, a- 
plicate de reprezentanții îm­
puterniciți ai Oficiului pentru 
Protecția Consumatorilor.

CORNELIU OLTEANU E

fost doar cîteva idei-cheie 
puse pe tapet. Dl Ion Iliescu 
le-a „parat", cum nu se poate 
mai bine, dar tot am rămas 
cu un gust amar.

Oare, noi, românii, trebuie 
să fim atît de toleranți. îneît 
să nu ne intereseze propriul 
prezent și mai ales viitorul 
nostru ? Putem să fim atît de 
proști de buni îneît să nu 
știm., după 2 ani și jumătate 
de guvernare (Roman șl Sto- 
lojan) șl după aproape trei 
ani de „domnie" a dlui Ion 
Iliescu ce este cu dosarele ce­
lor 800 de teroriști din de­
cembrie ’89 ? ! ? Să nu ne fi 
găsit încă drumul, cită vreme 
electoratul marșează spre 
stînga și spre foștii lideri de 
ieri și de azi din nomencla­
tura si securitatea ceaușistă ? 
Nu ne-am trezit încă din som­
nul chimerich, cum - spune 
poetul național ? România, 
care nu a. fost niciodată o țară 
structuralmente și fundamen­
tal comunistă, să se reîntoarcă 
spre Moscova Și idealurile 
roșii, cîrpăcite ale unor foști 
bolșevici ? Mă și sperie gîn- 
dul acesta I

Spuneți ce vă doare

SCRISOAREA SĂPTĂMÎNII

Numai două surori
Subsemnata Dăbuleanu

Floarea, domiciliată în muni­
cipiul Turnu Măgurele, str. 
Nicolae Bălcescu nr. 75, prin 
prezenta vă rog să interveniți 
pe lîngă prefectura județului 
Teleorman, precum și pe lîngă 
Procuratura Generală, pentru 
a mi se clarifica situația 
dreptului de proprietate din 
comuna Traian —• județul 
Teleorman.

Menționez că este vorba de 
3 ha teren arabil, moștenit de 
la tatăl meu Ion Marin (Be- 
reandă) împreună cu sora 
mea Ion Elena. -

în primă fază, comisia : ju­
dețeană de împroprietărire, 
de pe lîngă prefectura jud. 
Teleorman, ne-a făcut drep­
tate celor două surori, Anexez 
alăturat adeverința de îm­
proprietărire emisă de comi­
sia comunală da împroprietă­
rire și girată de comisia ju­
dețeană de împroprietărire.

Din nefericire pentru mine, 
sora mea Ion Elena din Cra­
iova a apelat la instanță de 
judecată din Turnu Măgure­
le, pentru un drept de moște­
nire care era firesc și legic al 
celor două surori, întrucît 
fratele nostru Bereandă Flo­
rin a primit o suprafață de 
2,52 ha cu care intrase în CAP.

Declarația fratelui meu o 
depunem în copie pentru a 
lămuri mai bine situația.

Alăturat anexez și declara­
țiile domnului Ion Gh. Con­
stantina, din comuna Traian, 
a surorii mele Cone Florica, 
din comuna Traian — decla­
rații în original din care re­
iese, cu claritate, moștenirea 
acestei suprafețe de teren de 
la părinții noștri. Cu mult re­
gret și surprindere, trebuie să

±----------- ----- —-——------

Frații noștri basarabeni și 
bucovineni au fost deportați 
în „Siberii de ghiață", iar 
problema Basarabiei în : sine 
si a Bucovinei de Nord și a 
Basarabiei de Sud, înglobate 
acum în perimetrul Ucrainei, 
se pune și acum de către pre­
ședintele încă în exercițiu. în 
termeni toleranți, binevoitori. 
Dă-ne. Doamne, puterea și 
tăria să, scăpăm de a- 
cest cuvînt, toleranța! Tole­
ranța și bunătatea româneas­
că. adesea confundate cu 
prostia. Dacă românii nu- se 
vor trezi Ia alegerile prezi- 

spun că la dosarul civil 
1201/1991 și 382/1992 de la Ju­
decătoria Turnu Măgurele 
nu figurează aceste acte do­
veditoare.

Nu vreau să pun vina pe 
avocata Zamșa Ghena și nici 
pe judecătoarea Udangiu Li­
liana, dar mi-au făcut o mare 
nedreptate. în primul rînd că 
nu au ținut seama de adeve­
rința de împroprietărire emi­
să de comisia comunală Tra­
ian — în această comisie fi­
gurează oameni care .știu si­
tuația terenurilor și a pro­
prietăților — și nici de res­
pingerea contestației surorii 
mele din Craiova de către co­
misia județeană de profil. 
Mai mult chiar, avocata 
Zamșa Ghena n-a depus de­
clarațiile de martor la dosar, 
iar judecătoarea Udangiu Li­
liana n-a catadicsit să ne au­
dieze martorii, la ședința de 
fond. Un al treilea aspect în­
trece orice măsură a bunului 
simț. Nu am fost anunțată 
pentru recursul ia tribunalul 
județean și nici nu s-a făcut 
memoriul de recurs de către 
avocata amintită, pretextîn- 
du-se că această situație poa­
te fi rezolvată numai de 
Procuratura Generală.

Domnule Dorin Sălăjan, vă 
rog să interveniți pe lîngă 
prefectul județului, pe lîngă 
președintele Tribunalului ju­
dețean,cit șf pe lîngă Procu­
ratura Generală, pentru a mi 
se clarifica o situație mai 
limpede ca lumina zilei.

Sper Sincer în rezolvare 
Vă mulțumesc,

floarea Dăbuleanu 
municipiul Turnu Măgurele 

județul Teleorman

dențiale din 11 octombrie a.c., 
n-aș vrea sâ supăr pe nimeni, 
dar merităm o astfel de soar­
tă. N u spunea cineva că po­
porul are conducătorii pe care 
ii merită? Vorba din popor: 
ce vom vota, aia vom păpa ! 
Mă tem, sincer, că mămăliga 
românească nu a explodat de 
totului și că rămășițele ei mai 
întîrzie la festinul electoral 
din această toamnă de pripas, 
în criza acută a regăsirii de 
sine.

Eleonora Luca
București

POSTA REDACȚIEI

Eugen Moruz, Suceava (str. 
Celulozei nr. 2. bl. 24, aP- 3) s 
Desființarea abuzivă a sindi­
catului „Pentacosta" din ca­
drul D.J.Tc. Suceava, forma­
ția CTAU Suceava, prin fal­
sificarea semnăturilor mem­
brilor de sindicat (Horbaniuc 
Vladimir. Irimescu Vasile, 
Gainariu Sorin, Cical Vero­
nica, Costeniuc Daniela. Vasi- 
liu Gabriela. Polonie Maria, 
Roman Lenuța. Hreniuc Ma­
ria și Sofronie Ramona) ține, 
în adevăr, de Procuratura 
municipiului Suceava și a 
Poliției municipiului Suceava 
(serviciul de Cercetări penale). 
M.că acțiunea de urmărire și 
cercetare penală împotriva 
fostului lider de sindicat. Mo- 
roșan Gheorghe (șantajat de 
către directorul tehnic al 

D.J.Tc. Suceava, dl Constantin 
Sterlan, au fost stepate, vom 
reveni cu detalii ! Reveniți 
asupra stării de fapt! Adre- 
sați-vă. în scris, și procuro­
rului șef al județului Suceava.

Andronaehe Elvira, Hațeg 
(str. Aurel Vlaicu, bl. 1 ABC, 
ap. 46), județul Hunedoara : 
înțelegem că sînteți șefa 
Agenției Hațeg a Băncii Ro­
mâne pentru Dezvoltare și că 
v-ațl transferat aici pe data 
de 12 februarie a.c. de la 
Banca Agricolă, filiala Hațeg. 
Mai înțelegem că fosta uni­
tate, .unde ați lucrat 8 ani ca 
inspector și 18 ani ca șef ser­
viciu contabilitate, vă dato­
rează 28.567 lei. Drepturile pe 
care le solicitați sînt legale, 
nici nu trebuia să le cereți, 
de trebuiau calculate, din 

oficiu la data transferului.
Dascălu Nicolae, Calafat 

(str. Traian nr. 83), județul 
Dolj : Un răspuns pentru dvs. 
a fost publicat în „Flacăra" 
nr. 12, din 25—31 martie 1992. 
în «hiar cuprinsul acestei 
pagini am dat curs altor scri­
sori, care o privesc în mod 
direct și nemijlocit pe Con­
stanța Ionescu, din cadrul Mi­
nisterului Agriculturii. înțele­
gem că pentru refuzul de viză 
— control financiar preventiv. 
Pe unele documente, care îl 
vizau pe fostul secretar de 
partid de la Liceul agroindus­
trial Calafat, ați fost transfe­
rat abuziv. Reveniți cu nou­
tăți survenite pe parcurs.

La dosarul civil nr. 4544/ 
1991. am înțeles că Tribuna­
lul județean Dolj v-a admis 
recursul și a dispus modifica­
rea sentinței recurate, în sen­
sul că a admis contestația 
dvs. și a anulat măsura trans­
ferului abuziv și nelegal. 
Această .măsură a fost .comu­

nicată și Trustului IAS Dolj, 
cu nr. 1835/25 iulie 1988. în 
sensul că a dispus reintegra­
rea dvs. în funcția de contabil 
șef la liceul amintit, cu obli­
gația Trustului IAS Dolj la 
plata drepturilor bănești de 
care ați fost lipsit începînd 
cu 25 julie 1988 pînă la rein­
tegrare.

Noapte Gh. Ion din comuna 
Hotarele, județul Giurgiu: ■ 
Ne dezvăluiți unele abuzuri 
săvîrșite de fostul primar, 
Solea Ioan, precum și de fos­
tul președinte al CAP Hota­
rele. (unitate desființată în- 
tr-un mod săibatic). în sensul 
că vacile fostului CAP au fost 
cumpărate de către romi, la 
un preț de nimica, și au fost 
sacrificate ! Printre cei vino­
vat! îf numiți pe Iosif Gheor­
ghe și Ristea Mihail. Dacă 
există un dosar civil pe rol, 
ne-ar-interesa conținutul său. 
în scrisoare sînt înșiruite 
âtltea abuzuri „locale". îneît 

nu știm la cine faceți, referire, 
la fostul ori La noul primar 
sau Ia amîndoi.

M. Mureșan (str. Prieteniei, 
bl. 45 HD, ap. 3), Suceava: 
Ne scrieți despre situația 
gravă a fetiței Blazincu Ro- • 
mica (str. Păcii nr. 5, bl. 50, 
sc. J, ap. 1, Suceava), o fetiță 
care nu a împlinit trei ani și 
căreia i-au apărut pe față pete 
neliniștitoare (medicii vorbesc 
despre HEMANGIOMATOZĂ).

Ne adresăm conducerii Spi­
talului de copii „Grigore 
Alexandrescu" din București 
pentru a consulta și trata 
această fetiță din Suceava ș\ 
pentru a alina durerea celor'' 5 
doi părinți îngrijorați la cul­
me de evoluția bolii fiicei lor.

Pădureț Mircea, (Calea Na­
țională nr. 152, bl. E-3, ap. 15) 
Botoșani : Prin intermediul 
revistei noastre, vom înainta 
memoriu] la cabinetul procu­
rorului general.

DORIN SĂLĂJAN g
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La lumina zilei
Escrocherie de proporții

DA-MI UN MILION, 
CA SĂ-ȚI DAU ȘASE ÎNAPOI

® Dos Jntregr^atori" din Oradea dsbiudesc ciștiguri fabuloase.

profitind de credulitatea și dorința de ciștig ușor a biboreAr
Cum poți, fără copita!, 

să devii milionar

Cei care au avut bani puși 
deoparte după 22 Decembrie 
au fost gestionarii, magazio­
nerii, nomenclaturiștii, aceș­
tia beneficiind și de relații 
și uși deschise Ei s-au priva­
tizat cel mai repede, adesea 
împreună cu directorii care 
au selectat cei mai buni mun­
citori pentru societățile lor 
comerciale. Cei care n-au 
avut bani au avut, în schimb 
două idei de aur : circuitul 
social de „întrajutorare" și 
„tombola". Ideea cu circuitul 
nu e nouă, e importată din 
Germania, dar acolo circuitul 
nu este „scurtcircuitat" de pa­
tronul care-1 . organizează și 
de depunători, se așteaptă 
ani la rînd pentru ca banii 
depuși să producă dobîndă 
sau să aducă încă și mai 
multă roadă fiind investiți în 
afaceri sigure și rentabile. Nu 
degeaba primul circuit social 
de întrajutorare a luat ființă 
la Brașov, oraș cu sași. Dar 
românii — atît patronii cît și 
depunătorii — nu sînt nemți 
și iată ce s-a întîmplat la O- 
radea.

„Lina de aur“ a fost 
jupuită cu piele (de om)

Poate nu întîmplător, firma 
se numetșe chiar S.C. „Argo- 
Serv" SRL. „Argo" era nu­
mele legendarei corăbii. care 
a plecat din Tesâlia sub con­
ducerea lui fason pen­
tru a căuta „lîna de aur" din 
Colhida Munților Caucaz. E- 
conomia de piață este ca și 
lanus cu d.ouă fețe : una ve­
selă pentru 'cei care se îmbo­
gățesc și alta tristă pentru 
cei care sărăcesc. S.C. „Argo- 
Serv" SRL a fost înființată 
în toamna anului 1991. Deci 
foarte tînără, dar va îmbă­
trâni, în curînd, în rele. Aso­
ciati sînt Nicolae Răduță, 
subinginer, fost voleibalist, și 
dna Marieta Deszo. Firma, 
neavînd bani, nu s-a lansat 
în afaceri. Pentru orice fel de 
afaceri îți trebuie musai un 
capital Și atunci celor doi 
le-a venit o idee. Prin „E- 
VRIKA" circuitului social de 
„într-ajutorare“ ! „ARGO“- 
nauții au găsit „lîna de aur", 
nu în Colhida, ci în Oradea ! 
Regulamentul prevedea pla­
ta de 6 ori a sumei depuse. 
Oamenii care pînă ' atunci 
nu-și pierduseră mințile, pri­
veau cu ochii ieșiti din orbite 
acest corn al abundentei: pu­
neai 10.000 lei si. dună cîtva 
timn de „clo"ea>ă" sub arina 
cloștii cu ouă de aur. sco­
teai 60.0n0 lei ! Suma de bani 
denusă se îmnărtoa în două : 
75 la sută, fo^d"! de rezervă 
care rămânea dn-
nunățoruhd si 25 sută, 
foarte alesul • îrțoa-
sat „Sfinț fa-nn" de fi’-ma 
pentru prestarea de servicii.

Încasări intre 25—35 
. milioane de lei pe zi

Circuitul. social - de- „întra­
jutorare" numit „IMPULS" 
părea să contrazică maxima 
„ex nihile nihil", (din nim;c 
nu șe naște nimic). Cu niște 
investiții minime cum ar fi 
închirierea unui spațiu al u­

nui locatar (care și-a bleste­
mat zilele după aceea !) și cu 
niște, casiere, firma „ARGO- 
SERV" a pornit la drum. Fi­
ind prima firmă care a 
„spart gheața" în Oradea și 
fluturînd în ochii tuturor po­
sibilitatea îmbogățirii peste 
noapte, oamenii s-au îngră­
mădit ca oile la strungă ca să 
li se smulgă „lîna de aur". 
Depunătorii comentau plini 
de zel „minunile" : cum cuta­
re și cutare și-au depus banii 
și cum după șase săptămîni 
au ridicat-o înșesită ! Părea 
ceva magic în care raționalul 
nu avea ce căuta, fiind alun­
gat cu strășnicie și cu revol­
ta omului însetat de miraco­

Părea că o boală ciudată cuprinsese Ora­
dea. Pe străzi, în tramvaie, oamenii nu vorbeau 

• decît despre >,Impuls", despre sumele fabu­
loase dobîndite de depunători. Patronul a fost 
nevoit să mai angajeze casiere, pentru câ erau 
prea multi bani de numărat I

Apoi, într-o zi, mareo afacere s-a dovedit 
a fi o imensa escrocherie...

le ! Ca niște pești care . își 
depuneau icrele la loc sigur 
veneau depunătorii la sediile 
de pe str. Severinului _nr. 17 
și din Piața Țăranilor. în 
cursul lunii mai s-au înregis­
trat încasări de-a dreptul 
năucitoare chiar și pentru 
patronii firmei : între 25-35 
milioane de lei pe zi ! Cora­
bia „Argo"-nauților Deszo 
Marieta și Răduță Nicolae 
era la fel de burdușită cu bă­
net ca o galeră spaniolă so­
sită de curînd cu aurul din 
Lumea Nouă ! Se făceau liste 
de înscriere cu mai multe zile 
înainte, să făcea speculă cu 
locuri în față, se stătea cea­
suri întregi la cozi intermina­
bile, pensionarii s-au împru­
mutat la C.A.R.P;O„ bătrînii 
își aruncau la ruleta „Im- 
puls„“-ului banii de îngropă­
ciune, un țigan a depus suma 
de 1.200.000 lei, un cetățean 
și-a vîndut „Dacia" ca să-și 
bage toată familia la circui­
tul social de „întrajutorare". 
Părea că o boală ciudată cu­
prinsese Oradea : în tramvaie 
și pe stradă oamenii nu vor­
beau decît de „Impuls", de 
cîtă lume stă la coadă, cîte 
sute de mii a cîștigat ■ unul 
sau altul. Patronul a fost ne- 

. voit să mai angajeze casiere 
pen+ru că erau prea mulți 
bani de numărat. S-atr elibe­
rat în jur de 36.000 chitanțe 
ca dovezi de depunere a ba­
nilor, dar s-au plătit doar 
6;000 de fericiti cîștigători. 
suma de. banj denusă. se. im- . 
partea în două : 75 la sută 
fondul de rezervă si 25 la su­
tă (!) comisionul firmei. Un 
comision gras ca seul de oaie 
pentru „nreștări . servicii" 
pentru care firma, în plus, 
snre avantaîul domnilor pa­
troni era scutită de imnoz’te 
ne de un an. Situație 
mai’ tragicnmi^-t nici că- <e 
putea ; să ad"ni band fără să 
muncești sî să nu-ti daios- 
teriea’a demt a-i număra, flu- 
turînd iluzia . îmbogățirii ! 
„Quod non votat lex, hoc vo­
tat fieri pudor “ — Ceea ce 

nu oprește legea, oprește bu­
na cuviință. Legal, patronii 
firmei care au organizat un 
astfel de circuit social de „în­
trajutorare" erau acoperiți în 
măsura în care dispuneau de 
hotărîre judecătorească cu o- 
biect de activitate „prestare 
de servicii “• Și să faci un cir­
cuit social, chipurile, în sluj­
ba populației ca să-și mai re­
facă bieții oameni finanțele, 
înșelîndu-le buna credință și 
întrerupînd brusc și neavenit 
circuitul, proclamîndu-te în 
stare de făliment cu milioa­
nele în, Banca Agricolă, asta 
da, prestare de servicii !! Pa­
tronii au crezut că pot să-și 
tragă obloanele în dosul că­

rora să-și numere bănișorii 
strînși ! S-au înșelat amarnic! 
La a doua fază a depunerii a 
apărut sub chip de baborni- 
ță cu coasa CONCURENȚA 1 
Depunătorii au învățat măcar 
un lucru : să fie primii la al­
te circuite și vor da lovitura! 
A venit și perioada concedi­
ilor, pulsul „IMPULS“-ului a 
început să bată mai rar și 
patronii trebuiau să plătească 
mai mult decît se încasa. Au 
creat filiale la Buzău, Marghi- 
ta și Caransebeș, dar nu s-a 
simțit nici o înviorare. Gro­
sul banilor strînși.. era depus 
la Banca Agricolă din Oradea 
(200 milioane) sub condiția 
respectării unui termen care 

• expira la 17 septembrie a.c.
Nenorocirea e că patronii 
s-au speriat mai degrabă de 
această dată, au anunțat pre­
cipitat în ziarul local „Crișa- 
na“ despre încetarea plăților 
și a pornit... „revoluția" depu­
nătorilor din Oradea. Nu te 
joci cu zecii de mii de oame­
ni înșelați în speranțele lor I 
După Sîntămărie Mare, depu­
nătorii au devastat cu furie 
sediul de pe str. Severinului, 
au ars terfeloage, ca și revo­
luționarii care au dat pradă 
flăcărilor „Regulamentul Or­
ganic", au smuls telefonul, 
au bătutr pe casiere, avocatul 
firmei a scăpat doar cu fuga 
prin mai multe poduri, ajun- 
gînd să fie de nerecunoscut 
din cauza spaimei și funingi­
ne!. Țiganul care a depus 
1.200.000 lei a jurat că-1 o- 
moară pe patronul care l-a 
jecmănit de un comision atît 
de fabulos .Graba a stricat 
treaba,, dar mai ales pă+ronii 
nu au cunoscut psihologia 
mulțimii. Anunțul în presă 
le-a fost fatal. Dacă s-ar fi a- 
tins de cele 200 milioane de 
la Banca Agricolă pierdeau 
dobînda de 15 la sută. Sub 

■presiunea unor oameni ajunși 
la canatul d’snerării (o pen­
sionară a' cerut nresei să-i 
dezvăluie numele patronului 
pentru a-1 blestema tot restul 
zilelor ei !), patronii au anun­

țat că vor continua plata cîș- 
tigurilor. intr-adevăr, starea 
de faliment nu poate fi de­
clarată cu buzunarele umflate 
de bănet, dar mai ales potri­
vit codului comercial, starea 
de faliment nu poate fi pro­
nunțată decît de că.re instan­
ța de judecată și numai în a- 
numite condiții. Altminteri, 
cînd li-e lumea mai dragă pa­
tronii pot să declare faliment 
și să dispară !

Zvonuri confirmate

Oradea vuia de zvonul că 
patronii de la S.C. „Argo- 
Serv" SRL și-au investit 
banii în afaceri imobiliare, 
într-adevăr, ei au cumpărat 
cu suma de 15.400.000 lei su­
prafața de 133 ari de pămînt 
-de la niște țărani. Unde ? 
Tocmai la poarta de vest a 
României, la punctul de fron­
tieră Borș cu intenția de a 
deschide acolo, pe banii' con­
tribuabililor, o benzinărie 
„Shell". Se pare că, în urma 
scandalului iscat omul de le­
gătură din Ungaria care a 
promis că face joncțiunea cu 
firma „Shell" a dat bir cu 
fugiții. Probabil că nici firma 
n-ar fi dorit să investească 
pe un teren minat de furia 
celor păcăliți cu circuitul so­
cial de „întrajutorare". Pro­
babil, acum terenurile cum­
părate vor fi revîndute pen­
tru ca firma să fie solvabilă 
și Să continue plata câștiguri­
lor sau sa restituie sumele 
depuse de oamenii care au 
crezut cș se vor îmbogăți 
peste noapte.

După mărirea și decăderea 
,,IMPULȘ“-ului nici celelalte 
firme cu circuitele sociale de 
„întrajutorare" nu o duc mal 
bine. Ca să reziste ele s-au 
unit dar nu se mai înghesuie 
nimeni în fața ghișeelor. Mai 

mult, patronul firmei care a 
‘inițiat un alt circuit social pe 
numele său „DINAMIC" a 
fost arestat pentru comiterea 
infracțiunii de înșelăciune în 
convenții, întrucît nu a res­
pectat nici pe departe ordinea 
înscrierii și depunerii sume­
lor de bani, băgîndu-i în față 
pe favoriții săi, cin'care mulți 
ți sînt persoane influente, a 
căror listă, sub presiunea pu­
blicului și a presei autoritățile 
au promis că o vor da publi­
cității; Patronul se numește 
Ivan Ioan și a devenit cu vo­
ia sau fără voia lui Ivan* cel 
Groaznic în fața depunători­
lor de bună credință care cu 
cît s-au înghesuit să ajungă 
mai în față, cu atît mai mult 
nu au reușit acest lucru. Cei 
dintîi au fost cei din urmă, 
iar alții care nu au sta' nici 
măcar la coadă, au fost cei 
dintîi. Dar nupjel? a-ostor 
potențați .speram să le aflăm 
în zilele următoare.

PAȘC’J BĂLĂCI 3

P.S- Aplicînd versul „Unde-i 
unul, nu-i putere", circuitele 
„scurtcircuitate" din Oradea 
s-au unit într-o Convenție 
comună din care fac parte: 
American System, Creditul 
Social, Oftim, Oăe te, Mar­
shall (o fi planul american de 
ridicare a Europei ?!), Start I 
și II, Playton și Favorit. Fir­
mele au hotărît adoptarea u- 
nui Regulament unic care va 
elimina posibilitatea unei con­
curențe neloiale și stoparea 
înființării sistemelor pirat al 
căror scop no este întrajuto­
rarea socială, ci eroarea de 
fonduri pcn'ra alte activități. 
Zău, stimabililor ? ®|iți voi ce 
știți, dar lumea s-a lămurit 
îndeajuns de cînd cu pleașca 
căzută din senin... dar numai 
p® capul unora și aceia pu­
țini.
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Implozia demografică

Va deveni România o țară 
de oameni bătrini?

® Proliferarea ^eubhiajAi * Sp&rul natural al populației rămine 

ssaiut ® Mai exista temei răriși provoară singure avort * Amorul

Un grup de sociologi și psi­
hologi din București, împre­
ună cu dna Simone Chaser, 
reprezentantă a OMS, au fă­
cut anul acesta o seamă de 
studii pe grupuri sociale di­
ferite. Aceste lucrări urmă­
resc dacă în România oamenii 
cunosc noțiunea de „planifi­
care familială" și măsura în 
care acest concept se aplică. 
Lărgind contextul problemei, 
s-a pus în discuție modul de 
folosire al mijloacelor contra­
ceptive, și în ce proporție se 
folosesc. Deși nu cunoaștem 
rezultatele acestor studii în- 
trucît ele nu sînt definitivate, 
pe baza declarațiilor experți- 
lor în cauză putem trage cî- 
teva concluzii: 1) După 1990 
numărul de nașteri a crescut 
sensibil, iar numărul de avor­
turi a scăzut. 2) A crescut, de 
asemenea, numărul femeilor 
care folosesc mijioace contra­
ceptive. Și, cu toate acestea, 
România este astăzi una din­
tre puținele țări din lume, 
chiar dintre puținele țări 
foste comuniste a cărei 
curbă demografică se prezin­
tă îngrijorător. După întune­
ricul total impus de regimul 
comunist, femeile privesc cu 
scepticism „educația sexua­
lă". Excesul de pudoare, im­
pactul cu o lume nouă și cu 
niște condiții sociale execrabi­
le (mai noi sau mai vechi), 
prejudecățile și-o anume mo­
ralitate care exclude ideea de 
sex, determină femeia din 
România să se-ascundă în 
bîrlogul său, considerînd că-i 
mai comod și mai ușor să 
faci două chiuretaje pe an. 
Comod și din punct de ve­
dere material. Pe cînd la o 
clinică particulară un chiu­
retaj costă 2 090 de lei, o ta­
bletă de anticoncepționale 
costă tot 2 010 d? lei, dar lu­
nar. Din punctul acesta de

și rușinea ®
vedere farmaciile noastre au 
devenit sărace și costisitoa­
re. Nu mai punem la socotea­
lă mentalitatea unor repre­
zentante ale sexului frumos 
care declară sus și tare că 
anticoncepționalele îngrașă 
sau sînt cancerigene. Conclu­
zia ar fi aceea că, deși refu­
zăm goana spre nou (și nor­
mal), refuzăm să mai facem 
copii. De ce oare ?

De ce nu-și mai doresc 
femeile copii ?

Iată o mare problemă a so­
cietății românești actuale. 
Evident, nici înainte de de­
cembrie 1989, copiii nu erau 
prea doriți. Dimpotrivă, obli­
gativitatea a creat o seamă 
de dificultăți familiale și 
probleme care s-au ramificat 
și-n social. A apărut vaga­
bondajul infantil, casele de 
copii s-au umplut, nivelul de 
viață a scăzut considerabil, 
au apărut sute de handica­
pați. Situația actuală o -dato­
răm, în mare măsură, acelui 
regim computerizat greșit. 
Totuși, în cei doi ani de li­
bertate și democrație oa­
menii s-au confruntat cu as­
pecte noi, aspecte care au 
schimbat, nu numai modul de 
gîndire al individului, dar și 
comportamentul acestuia. De 
unde pînă acum cîțiva ani 
căsătoria eră o instituție ăe 
piatră, ca să-i Spunem așa, 
acum a devenit un vis greu 
realizabil. Evident, înainte 
de căsătorie te gîndești unde 
vei locui. Dl. Iliescu nu pri­
mește tineri căsătoriți la Co- 
troceni, nici dl. Halaicu la 
Primărie. Și-atunci îți vine 
ideea să cumperi o garsonieră 
sau un apartament. Curînd 
vezi că nu prea se mai con­
struiesc locuințe, și mai cu­

rînd vezi că, în cazul în care 
ai găsit ceva, trebuie să scoți 
din buzuriar milioane. Apoi 
își trebuie mobilă, aragaz, 
frigider, ș.a. Și uite cum că­
sătoria se transformă în con­
cubinaj pentru că posibilită­
țile materiale nu-ți permit 
mai mult. In atare situație 
greu îți vine să te gîndești la 
copii. Care au nevoie de con­
diții optime pentru a fi cres­
cuți. Șomajul s-a intensificat, 
corelația retribuție preț este 
departe de realitate, protec­
ția socială inexistentă. Insta­
bilitatea economică are un 
efect distructiv asupra rotiței 
numită familie și care, prin 
forța sa, contribuie la forma­
rea unei lumi cu adevărat li­
bere. Cele două noțiuni se 
implică reciproc și se între­
pătrund. Haosul economic, 
politic și social cu care ne 
confruntăm de doi ani încoa­
ce va crea o adevărată de­
gringoladă familială. Și peste 
cincizeci de ani ne vom trezi 
într-o țară de bătrini nepu­
tincioși. Or, interesul nostru 
este acela de a ne menține ca 
națiune. O națiune tînără' și 
capabilă de a conduce desti­
nele românilor acolo unde le 
este locul. Iată un lucru pe 
care.va trebui să-l înțeleagă 
și președintele țării (oricare 
va fi el) și, în special, politi­
cienii.

„Dacă aș avea otrava, 
aș înghiți-o ca pe-o 

bomboana care te face 
să uiți totul"

Spitalul Municipal din 
București. Stăm de vorbă cu 
dl. dr. conf. Petrache Vîrtej. 
După statisticile făcute nu de 
mult, domnia sa are, totuși, 
un sentiment de încredere ;

Proiecte de speranță
„Sper că fluctuația de femei 
care au venit în ultimii doi 
ani pentru avort va scade 
considerabil în următorii 
cinci ani. Sîntem, totuși, un 
popor care a avut întotdea­
una urmași. Or, la noi tradi­
țiile au rămas acolo unde le 
este locul. Evident, proble­
mele sociale nu permit tine­
rilor gînduri de mare viitor, 
dar sperăm în abilitatea celor 
puși să se ocupe de destinele 
noastre. Altfel prevăd o ca­
tastrofă demografică de pro­
porții care nu ne avantajea­
ză sub nici o formă",

Pe culoarul intens luminat 
al maternității găsim cîteva 
proaspete mămici. Unele zîm- 
bitoare, altele mai triste. Din 
curiozitate ne-ndreptăm spre 
o doamnă foarte grasă care 
fumează dincolo de ușă :

„Ați născut de curînd ? Da, 
răspunde femeia. A fost o 
greșeală.

Și din această greșeală ce-a 
ieșit ’ Băiat, fată ?

Băiat, fir-ar să fie“.
Nu întîmplător am redat o 

scurtă parte din acest dialog. 
Lacrimile femeii se prelin­
geau mari pe obraji. Mai a- 
vea acasă doi copii ; unul de 
un an și jumătate, celălalt de 
patru ani. Soțului nu prea-i 
place munca. I-au desfăcut 
contractul. N-are nici ajutor 
de șomaj. în ziua aceea 
n-avusese ce să-i aducă de 
mîncare. Ne-a mărturisit că-i MARIA TIMUC ■

vine să-l lase pe proaspătul 
născut pe coridor. îi plac 
copiii, dar acesta a venit în­
tr-o perioadă foarte grea din 
viața ei. Nedorit și neaștep­
tat. S-a trezit însărcinată în 
patru luni și nici un doctor 
n-a mai vrut s-o ajute. 
>,Dacă-aș avea otravă aș în­
ghiți-o ca pe-o bomboană 
care te face să uiți totul".

Revenind Ia convorbirea cu 
dl. conf. Vîrtej, acesta ne-a 
mărturisit că pe lingă astfel 
de cazuri, mai există femei 
care-și provoacă avort singu­
re. Unele din teama de a se 
prezenta la doctor, altele sînt 
de-a dreptul bolnave psihic, 
iar cele mai multe o fac din 
lipsă de bani. Cu 500 de lei, 
costul unui chiuretaj în cli- 
nicile de stat, o familie nu­
meroasă și cu posibilități 
materiale reduse își cumpără 
cinci kg de cartofi. Astfel fe­
meia recurge la vechile mij­
loace empirice punîndu-și în 
pericol viața. Dacă mai mor 
femei datorită avortului pro­
vocat ? Da, mai mor. Puține, 
dar se-ntîmplă. Curios este 
că de data aceasta nu mai 
este vinovat fostul regim. 
Vom vedea ce va face actua­
la putere pentru a reda lui 
Dumnezeu ce-i al lui Dumne­
zeu și Cezarului ce-i al Ceza­
rului,

Medicamentul „Elcohep“ 
se vinde 

in pungi sigilate
Sînt aproape zece ani de cînd, ia Oradea, doi medici au descoperit o fa­

milie de plante cu virtuți de excepție tn tratamentul bolilor hepato-biiiare. Cer­
cetările au dus ia obținerea unui medicament brevetat in 8 țări aie lumii și apro­
bat de Ministerul Sănătății. De atunci peste 10 000 persoane (între care bolnavi 
eu hepatite cronice și ciroze hepatice) și-au recîștigat sănătatea, folosind ex­
tractul vegetal realizat de medicii Arîstina și Ludovic Elthes.

Dar lată o noutate de ultimă oră. Prin punerea ia punct a unei noi teh­
nologii soluția tămăduitoare poate fi preparată ia domiciliu de către orice pa­
cient. Cu alte cuvinte, de acum înainte bolnavii nu vor mal face drumul pini 
ia Oradea pentru a aduce de acolo, în damigene, extractul vegetal. începînd cu 
luna octombrie, medicamentul (combinația de plante) se distribuie în ambalaje 
sigilate, cantitatea din plic asigurînd un tratament de 6 luni. Economie de timp, 
bani, efort fizic. Societatea satisface tn continuare și cererile de extract lichid.

Programările se fac ia Societatea comercială «ELCOHEF« SRL la telefoa­
nele 991/SM31 (orele 9—SI) și sau in scris s Oradea, str. Ady Endre TO,
sed §TO9e
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Lovitura de pedeapsă
Calificările CM de fotbal SPORT

BELGIA ROMÂNIA ■

în cea de-a șaptea întîlnire, prima partidă oficială

Sigur că da, lucru constatat 
de toată lumea, domeniul spor­
tului a luat-o înaintea politi­
cului sau economicului. Fot­
baliștii români nu trebuie să 
mai intre în Europa, ei au fost 
așteptați să revină din toate 
colțurile bătrînului continent 
pentru a răspunde convocării 
la lotul național. Obiectivul lor 
țintește mai departe, spre cu­
cerirea Americii, acolo unde 
va avea loc turneul final al 
C.M. ’94. Dar pentru a ajunge 
acolo ei vor trebui ca în seara 
aceasta să treacă cu bine un 
hop, acela pe care îl reprezin­
tă „diavolii roșii", cum sînt 
denumiți selecționabiliî lui 
Van'Himst. Pentru conducerea 
noastră tehnică primele emoții 
au fost cele legate de sosirea 
„stranierilor" și de starea lor 
de sănătate, unii dintre ei sus- 
ținînd meciuri în campionatele 
respective la mijlocul săptă­
mînii trecute. După cum se 
știe, doar Răducioiu este in­
disponibil. începînd de vineri 
dimineață, toți cei amintiți ală­
turat au susținut zilnic cîte 
două ședințe de pregătire, an­
trenamentele desfășurîndu-se 
în mod normal, în paralel cu 

. obișnuitele discuții tehnice și 
de studiere a adversarului. Lu­
cru îmbucurător, starea de spi­
rit și morală este bună, propi­
ce performanței. Să sperăm că 
nu vor interveni lucruri deo­
sebite pînă la ora jocului, cum
ar fi o nedorită accidentare.

La conferința de presă care a 
avut loc sîmbătă, antrenorul 
Cornel Dinu își manifesta op­
timismul, cunoscînd valoarea 
echipei, ceea ce îi dă posibi­
litatea — dacă prinde o zi nor­
mală —■ să joace și să întreacă 
orice formație. La ultimul an­
trenament din țară, cel de du­
minică seara, s-a insistat asu­
pra organizării jucătorilor, 
pentru a ajunge la ceva apro­
piat de ceea ce joacă belgie­
nii. De asemenea, nu este ne­
glijată problema coeziunii de 
joc superioare a acestora. 
După informațiile din tabăra 
belgienilor, se pare că ei se 
tem de acest joc cu noi. Apa­
rent avem un avantaj, astfel, 
deși de multe ori teama este 
un puternic factor mobilizator. 
Probabil că va fi un meci pre­
caut și din partea lor. Deși bel­
gienii au făcut unele tentative 
de încingere a atmosferei în 
jurul partidei, Cornel Dinu de­
clara că nu va intra în acest 
joc al nervilor. în privința for­
mației, el intenționează să în­
ceapă cu aceea aliniată în par­
tida de la București cu Țară 
Galilor. Deși nu mergem să ne 
apărăm cu orice preț, se va 
acorda totuși o grijă mai mare 

• de a bloca părțile laterale care 
reprezintă zonele preferate pe 
unde belgienii își construiesc 
atacurile. Desigur, pe lîngă o- 
mogenitate, adversarii noștri 
prezintă unele individualități 
de marcă, dacă ar fi să ne re­
ferim doar la Scifo, cel care

le face tot jocul. De asemenea, 
Czerniatynski este o apariție 
de ultim moment, care revine 
în națională după doi ani și 
jumătate, avînd șansa de a în­
scrie golul victoriei la Praga, 
iar acum va face probabil cu­
plu cu Degryse. La mijloc, lin­
gă Scifo, nu va lipsi Van der 
Elst, ambii încadrați de Boffin 
și Staelens. Deși pentru prima 
dată cu 10 valoni în lot, așa 
cum aprecia Cornel Dinu, „de. 
la mijloc în față se contează 
mai mult pe imaginația valonă 
decît pe siguranța apărării
flamande", 
mosfera din 
mărturisea : 
tigăm acest

Referitor la at- 
cadrul lotului, el 
„Mergem să cîș- 
meci. Nu facem

re cu F.R.F. și Radioteleviziu- 
nea Română, începe să intre 
în tradiția pregătirii generale 
a jucătorilor, latura sa psiho­
logică fiind principalul factor 
de sensibilizare și mobilizare 
a acestora. Dovezile de atașa» 
ment din partea spectatorilor, 
îmbărbătările și urările de 
succes, dialogul liber și spon­
tan cu sala, momentele de a- 
muzament susținute de Ale­
xandru Arșinel și George Mi- 
hăiță, reprizele muzicale ofe­
rite de folkiștii Mircea Vin ti - 
lă și Vasile Șeicaru — toate 
acestea nu au făcut decît să 
contribuie la instaurarea unei

atmosfere destinse în cadrul 7, 
lotului și în același timp res- 5 
ponsabile față da toți iubito- $ 
rii fotbalului care așteaptă re- 7 
zultate pe măsură. Un exem- * 
piu este edificator. „Glande- | 
zul" Gică Popescu, cel care 3 
își poate achiziționa o mașină s 
de cîteva sute de mii de do- 7 
lari, a fost sincer emoționat j 
la scandările fierbinți și din | 
inimă la aniversarea zilei sale | 
de naștere, el împlinind 25 de i 
ani. îl felicităm și noi, dorind ț 
succes deplin formației noas-
tre !

Docu«en’a-e si prezentare 
POMF1LIU L. DUMITRESCU H ■i

CE SPUN ZIARIȘTII
Pentru 

campanie 
dajele de

că tot am fost în
electorală, iar son- 
opinie au abundat,

ia sfîrșitul săptămînii trecute 
S-am abordat și noi pe con­
frații într-ale gazetăriei pri­
vind șansele reprezentativei 
noastre în partida de la Bru­
xelles. Majoritatea dintre cei 
care au avut amabilitatea să 
ne răspundă au considerat că 
tricolorii vor face o figură 
frumoasă, 23 de pronosticuri 
înclinînd spre o remiză, (însă 
nici una albă !), belgienii fi­
ind creditați cu victorie doar

nesc s Elena Popa 1—1, Ion 
Predoșanu 1—1 ; Fotbal plus : 
Radu Timofte 2—1 ; România 
liberă: Marius Georgescu 
0—1 ; Tineretul liber : Vasile 
Căbulea 22, Silviu Dumi­
trescu 1—1 ; Adevărul: Ga­
briel Arsene 2—2 ; Curierul 
Național : Dan Dumitrescu
1—2, Adrian Ionescu 1,

în 5 cazuri față de 
ționata României, 
rezultatele- finale 
(Belgia—România) :
sporturilor

11 selec- 
lată, deci, 
prevăzute

Gazeta
Eftimie Ionescu

Marian Vâlvoi 2—2 ; Realita­
tea românească; Gheorghe 
Cioranu 2—2 ; Dreptatea: 
Ioan Frâncu 1—1 ; Azi : Eu­
gen Negrea 1—1 ; Ora : Ioana 
Țigănescu 0—3, Adrian Ga- 
vrilă 2—0 ; Universul Bucu­
reștilor ; Horia Datcu 1—2 ;
Expres Magazin : George 
Stanca 0—2 ; Evenimentul zi-

1—1, Radu Urziceanu 2—2, 
Gheorghe Nieolaescu 1—1, 
Gheorghe Glisici 2—2, Gabriel 
Crețu I—1 (indicînd ca autori 
ai golurilor pe Balint, respec­
tiv Degryse) ; Fotbal : Ioan 
Chirilă 1—1 ; Sportul romă-

lei : Cecilia Vasilescu
Gabriela Moroianu
Adrian Georgescu 1—1 ;
pres : Vlad Ionescu 2—1 
dio : Adrian Fetecău

1—3,, 
1—1, 

Rom-

Televiziune : 
2—2 ; Sorin 
Bubu Sotir

Ionel 
Satmari

1—2;
Stoica 

1—1,
1—2, Mișu Filip

Pronostic
CONCURSUL DIN 18 OCTOMBRIE

1. OȚELUL — SPORTUL STUDENȚESC: Oțe­
lul nu strălucește, transferul lui Ion Viorel fă- 
cîndu-se resimțit în angrenajul echipei, iar stu­
denții merg bine. Sugerăm: 1, X.

2. F.C. BACAU — CSM REȘIȚA: Reșițenii au 
pornit-o pe toboganul retrogradării, iar băcăua­
nii, după ultimele achiziții, au început să pîlpîie. 
Solist: 1.

3. ATALANTA — TORINO: Bergamezii se 
chinuie acasă pentru victorie cu echipe mai sla­
be, iar torinezii sînt în-formă. Indicăm: X, 2.

4. FOGGIA — GENOA: în această ediție,
Foggia și-a subțiat lotul, dar nici Genoa nu 
este ce-a fost. Totuși: 1, X, 2.

5. JUVENTUS — BRESCIA: Juve a avut 
meci greu Ia Genoa în cupă, iar Brescia lui 
cescu s-a odihnit. Deci: 1, X.

mai

un
Lu­

este6. MILAN — LAZIO< Echipa din Roma _ 
■neînvinsă, dar atacul milanez merge fantastic.
Propunem : 1.

7. PARMA — ANCONA: Âncona a scos un 
surprinzător 4—4 în fieful genovez. Va mai re­

KKS

un scop în sine să ciugulim un 
punct. Cel care merge la ciu­
peală se păcălește. Băieții sînt 
puși pe bătaie. Desigur, eu le 
voi îptări această atitudine". 
Calculele hîrtiei ne arată că 
un rezultat egal ar menține în 
cursa de calificare ambele
echipe, iar victoria uneia i^ar 
oferi un bonus decisiv.
odată, cea care nu și-a 
încă nici primul cuvînt 
Țara Galilor, care se va

Tot- 
spus 
este 
con-

frunta acasă pe 18 noiembrie 
cu Belgia.

Ca de obicei în ultimul 
timp, vineri, selecționabilii au 
fost oaspeții „Clubului tricolo­
rilor", constituit la ideea ex­
celentului gazetar Vasile Că- 
bulea. Manifestarea, organiza­
tă sub patronajul ziarului 
„Tineretul liber", în colabora-

1—1, actorul George Mihăiță 
0—2, cîntăreții de muzică folk 
Mircea Vintilă 1—2 și Vasile 
Șeicaru 2—2, iar băiatul aces­
tuia din urmă, Mjhnea (12 
ani) 0—1, Geo Andronescu 
2—0,. Ștefan Chirică (octoge- 

_ nar, vechi pronosportișt) 1—1 ;
Flacăra: subsemnatul 2—1 
(din superstiție, ca să iasă in­
vers I). S-au abținut actorul 
Colea Răutu („atunci cînd am 
indicat 3—1 cu Bulgaria, a ie­
șit pe dos și am pierdut cali­
ficarea") și Cristian Țopescu. 
Centralizînd, scorul de 1—1 
apare de 15 ori, 2—2 de 8 ori, 
1—2 de 5 ori, 0—1 și 0—2 de 
cîte două ori, 1—3 și 0—3 cîte 
o dată, 2—1 de 3 ori și 2—0 
de 2 ori. Menționăm că an­
cheta nu are un caracter ex­
haustiv, datorită deplasării 
multor cronicari la partidele 
de fotbal din divizia A. Vom 
ține pumnii pentru tricolori 
și, nu doar din cavalerism, nu 
ne vom supăra dacă se va 
împlini chiar cel mai optimist 
pronostic, al colegei Ioana Ți- 
gănescu !

sag® a

FLACARA
peta performanța? Noi ’tredem că nu, în mod 
clar»: 1.

8. PESCARA — FIORENTINA: Ambele echipe 
vin după înfrîngeri la scor. Un meci deschis ori­
cărui rezultat. La risc: X.

9. ROMA — INTER: Un veritabil derby al e- 
tapei. își vor împărți oare cele două echipe punc­
tele? Roma însă, trebuie să tragă ca să nu piar­
dă contactul cu primul pluton. Să zicem: 1.

19. SAMPDORIA — CAGLIARI: Meci fără 
probleme pentru genovezi. Cu siguranță: 1.

11. UDINESE — NAPOLI: După usturătoarea 
înfrîngere acasă cu Juventus, napolițanii ar tre­
bui să se reabiliteze. Oscilăm între X și 2.

12. CREMONESE — VERONA: Pînă în pre­
zent echipa argentinianului Dezotti este pe po­
dium, avînd 4 victorii la activ din 5 meciuri. Ve- 
ronezii sînt încă oscilanți. Mergem cu: 1.

13. PADOVA — BOLOGNA: Un meci, echili­
brat. Vor reuși bolognezii lui Turkiylmaz să se 
impună? Greu de spus. Propunem 1, X și... dacă
aveți loc, chiar 2.

ADRIAN MITU B

In partidele disputate pînă în prezent, Rcr ânia a în­
trecut Insulele Feroe cu 7—0 și Țara Galilor u 5—1, Bel­
gia a obținut victorii atît acasă, cu Cip.u (’—0) cît și în 
deplasare, cu Insulele Feroe (3—0) și cu C i > 'dovatia 
(2—1), iar Țara Galilor și Ceho-Slovaeîa au c clasat cu 
6—0, respectiv 4—0, Insulele Feroe, care au cedat pe 
teren propriu și cu Cipru (0—1).

Tot astăzi, are loc înț^nirea Cipru — Țari G Iilor. în 
acest an urmînd să se mai desfășoare parti.’e e : România 
■— Ceho-Siovaeia (14 noiembrie), Țara G ii! - Belgia 
(18 noiembrie) și Cipru •— România (29 no'e*“ ' rie).

Loturile celor două reprezentative pentru partida de azi

ROMANIA: Bogdan Stelea, Florin AJ".’ru Tene ; 
Dan Petrescu, Gheorghe Popescu,. Gheo-ghn Mihali, Mio­
drag Belodedici, Emil Săndoi, Marius Cher©"’, T:bor Se- 
lymesi : Ioan Ovidiu Sabău, Ionuț Lupesc”. Gheorghe 
Hagi, Pavel Badea, Dorinei lopel Munteo””. Ilie Dumi­
trescu ; Marius Lăcătuș, Gavrilă Pele Bab nt, Tersinio
Ionel Gane.

BELGIA : Preud’homme, Bodart ; Albe t. Grvn, Ge- 
naux, Medved, Sm'dts ; Boffin, Scifo, Sta©' ns, Van der 

Bettcgno, Wilmots.Elst, Walem ; Czerniatynski, Degryse,

1. BELGIA
2. ROMÂNIA
3. CEHO-SLOVACIA
4. ȚARA GALILOR

6. INSULELE FEROE

3 
2
2 
2
2 
5

3 
2
1 
1
1 
0

o 
o 
o
o

0 
o
1 
1

6’
12-

0 1 
0 5

1

1 
1
2 
5
1

0-21

6
4
2 
2
2 
0

DE SUB PODUL GRANT

O Practic, cu același lot ca în 
sezonul precedent (cu noutăți 
doar Ungureanu și Țîră —
primul, la a 
fotbalistică, 
seriozitate în 
iar Fănel

doua tinerețe 
un exemplu de 
pregătire și joc, 
revenind în-

tr-adevăr la valoarea sa), 
alb-vișiniii se situează după 
9 etape pe poziția a patra,

• talonînd îndeaproape pe Stea­
ua, Dinamo și „U“ Craiova. 
® O schimbare evidentă s-a 
produs în maniera de abor­
dare a jocurilor : de la sin­
dromul de teamă pe care îl 
acuzau în special în întîlni- 
rile disputate pe teren pro- 
priu, jucătorii manifestă în 
prezent încredere în posibi­
litățile lor țintind victoria, în 
primul rînd, chiar și cînd sînt 
în deplasare. Așa s-a întîm- 
plat și la Timișoara, unde au 
condus cu 2—0 la pauză, iar 
gazdele au reușit egalarea in 
extremis. • Conducerea teh­
nică are merite importante în 
găsirea tuturor soluțiilor adec­
vate pentru așezarea cît mai 
rațională pe posturi și im­
primarea disciplinei tactice 
în funcție de adversar. • 
Semnificative sînt, de exem­
plu, înlocuirile judicioase de 
jucători : în partida cu Elec- 
troputere, antrenorul prin­
cipal și-a asumat un mare 
risc operînd ambele schim­
bări în min. 46, dar introdu­
cerea lui Goanță și a lui Ro­
din Voinea a dat altă confi­
gurație acțiunilor ofensive, 
Rapid cîștigînd pe merit.

3

1La fel, cu Sportul Studen­
țesc, introdus în teren în
min. 31, 
înscrie

Caciureac avea să 
în min. 64 un gol

splendid, asigurător pentru 
obținerea victoriei. © în cele 
3 etape „de foc" (cu Dinamo, 
Sportul și Poli) Rapid a lăsat 
o impresie plăcută atît prin 
aplombul evoluției de an­
samblu cît și prin nivelul 
pregătirii fizice. Desigur, nu 
vom zice hon pînă nu am 
sărit. De altfel, dl. Mircea 
Rădulescu, subliniind progre­
sul constant în randamentul 
echipei, aprecia că mai este 
de lucru pentru ca prestația 
din ambele reprize să fie

%

I
bună. Am completa cu evita-= 
rea relaxării din finaluri, J 
cînd s-a primit gol în min.
89 cu Sportul și în min. 87 
cu Poli, o’ Desigur, și nu în g 
ultimul rînd, frumoasa com» .3 
portare se datorează și .spri=> ,?j

• j inului eficient al Ministeru- 
lui Transporturilor, personal 
al domnului ministru Traian 
Băsescu, și al Regionalei C.F. 7^ 
București, reprezentată prin G 
dl. Cristian Pălie, directorul 
general. Ca o constantă din § 
partea acestor- factori este J 
seriozitatea între vorbă și ffl 
faptă, caracteristică și con- 1?
ducerii U.F.C. Rapid, 
dintelui Mircea Pascu. 
cum galeria noastră 
totdeauna alături de

preșe- 
• Așa 
a fost 
repre«

a

zentativa națională, să urăm 
succes tricolorilor în dificila 
confrunta’’© de la Bruxelles !

FANE RAPIDISTU ■
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,,Se trage astăzi 
cu arme germane!"

• La vîrsta de 66 ani, DIETER LATTMANN, cunoscut ro­
mancier german, președintele Uniunii scriitorilor în anii ’60, 
membru ai Parlamentului german vreme de 8 ani, admite că 
fiecare om își are limitele sale, pe care trebuie să le cunoască 
pentru a le putea depăși și consideră că nimic din ceea ce este 
omenesc nu-i e străin... politicii.

— Ați acumulat o experien­
ță, domnu’e Lattmann. care 
vă îndreptățește să răspun­
deți la întrebarea: , Este bine 
penis- ' r" o- să re ames­
tece în viața politică?"

— ' r? s? itor, n-aș fi
.aw.il -J—' 'ti” "waz'a să văd și 
să cunosc atîtea situații și 

conflicte. Rezultatul anilor în 
care am luat parte activ la 
viața politică au fost două 
cărți : .Singurătatea politicia­
nului" și „Politică fără dra­
goste". Sînt convins că pen- 
t u un a-t t nu e bine s' stea 
prea mult cantinat în politică, 
.după cum sînt la fel de

swa
Mileniul trei

convins că nu toți artiștii sînt 
potriviți pentru așa ceva. E- 
xistă autori care văd lumea 
numai prin ochii lor. Aceia 
trebuie să stea departe de po­
litică. Politică să facă numai 
creatorul care are posibilitatea 
să se distanțeze de el însuși.

— Totuși, se pare că astăzi 
nimeni nu poate stă prea de­
parte de politică.

— Cu siguranță, nici un ar­
tist nu poate fi cu totul izolat, 
pentru că politica și economia 
politică hotărăsc pentru noi 
toți, dacă vom avea vremuri 
de pace sau de război. Vedeți, 
noi, cei care trăim aici, în 
Germania, sîntem rezultatul 
celui de-al doilea război mon- 
dial.Generația mea a avut un 
vis : o Germanie care să nu 
mai ducă niciodată politica 
forței. Cei de dinaintea noas­
tră au adus prea multă neno­
rocire în lume. Dar iată că 
realitatea nu este conformă cu 
viziupea, pentru că puterea e- 
conomicului și a politicului 
au o uriașă influență. Și acum, 
oriunde se duc războaie în 
lume, există arme germane. 
Se trage astăzi cu arme ger­
mane !

— Noi sau vechi ?
— Arme tnoi. A hotărît 

domnul K~upp după *45 că nu 
se vor mai produce n’ciodată 
arme, dar Germania — îm­
preună cu Franța, Anglia și 
America — este' de mult pro- 
ducătoare de arme. Ceea ce 
știu, eu este că și în-Iugoslavia 
există arme germane în func­

țiune, de ambele părți. Așa 
îneît nu avem dreptul să afir­
măm că nu luăm parte la nici 
un război.

— Răspunderea pentru a; 
ceastă situație îi revine poli­
ticului, sau economicului ?

- — Asta a început în momen­
tul în care Germania a fost 
despărți tâ.Eu m-am. născut în 
Germania de Est, la Potsdam, 
dar am trăit în Vest. Am 
văzut foarte bine, în toți a- 
cești ani, că Germania Fede­
rală . a-fost continuu influențată 
de America. Politicienii noș­
tri au știut că nu vom reuși, 
economic decît dacă aparținem 
total de NATO —cu toate 
consecințele. Am încercat în 
cartea mea, „Frații", publi­
cată în ambele părți ale Ger­
maniei, ajunsă la a șaptea 
ediție, deci cea mai cunoscută 
carte pe ere am seri s-o și la a 
cărei continuare lucrez acum, 
să arăt tot ceea ce a însemnat 
despărțirea Germaniei. Pen­
tru că eu cred că e®te de dato­
ria scriitorilor să- dea . con­
tinuu semna’» de alarmă asu­
pra a ceea »e se întîmplă. 
Trebuie să fim cu toată forța 
împotriva schimbării Cons­
tituției german» mentru că a- 
colo se spune foarte clar că 
niciodată un corman nu
va mai pune, p’-’o-ul în altă 
țară.

— Dar, după «wș afirmați, 
există arme wm-e !

— Da. ou t^oto eă dm gura' 
polit:cie”’1»” o’’ nu-i decît că 
vrem pace. A’T, în Germania 

asta atît de bogată, trăim pri- 
vilegiați pentru că sînt alții 
în lume cumplit de săraci. în­
trebarea mea este : se dorește 
ocrotirea bunăstării din Vest, 
sau pacea în lume ?

— Aveți și un răspuns ?
— Continui să atrag aten­

ția, de cîte ori mi se oferă 
prilejul, că astăzi, cei care 
livrează arme, fie și celor care 
se apără, riscă să dea naștere 
unor viitori agresori. Pentru 
că nu mai există fronturi clar 
delimitate, iar binele se ames­
tecă cu răul. Politica a de­
venit o forță concretă, se im­
pune, te ia și te aruncă fără să 
te poți împotrivi. Ai, însă,' da­
toria—. ca scriitor — să vor­
bești, iar artiștii care pot in­
fluența . viața politică nu tre­
buie să ezite. Desigur, nu e 
bine să devină politicieni pe 
viață, dar atîta vreme cît e 
nevoie de ei, au datoria să se 
sacrifice ca scriitori — pentru 
că este un sacrificiu — și să 
ducă o politică activă. Cînd 
spun asta, mă gîndesc la 
Havel, dar și la ppeța dumnea­
voastră. Ana Blandiana, pe 
care am cunoscut-o. Vor avea 
ocazia să constate mai tîrziu, 
cum s-a întîmplat și cu mine, 
că niciodată n-ar fi putut să 
cunoască viața mal bine. .Si 
atunci cînd scrii, trebuie să 
scrii despre ce știi tu mai 
bine.

LIANA TATOS S

foraj regal?

Chiar și familia regală bri- 
tanică are probleme financia­
re, regina îailmpinînd mari 
necazuri î.i ceoa ce privește 
ridicarea listei sale civile. 
Pariu 'n/ il consideră că fa- 
milia i. Ci cde plătită pen­
tru irn;i ' :a pe care trebuie 
s-o c;.... îi lume, Marea 
Britan ? c ti_ti?:l culori cît 
mai ro \ -r, atizi, atît în 
Camera ’ o,.- tir, cît și în C .- 
meră n.nrelo* năzbîtiile 
senil : : ti? tot felul ale
copiilor . ti; titir- Lai? sînt 
privite i - r, nniv. Salariile 
achitate.' - c: contiiintionițati 
pînă . , ■ n tim Util regale nu 
sînt de io; da lepădat Regi­
na pi- conform infor­
mațiilor -f v tiwt? de ravista 
„Le ’ . > m lioane de
franci, mama domniei sale — 
figura . ? di populară în
Anglia — milioane, ducele

■ de E.T ? — "5 milioane, 
și prin1. 1 de VZalles — moș­
tenitorul tronului — 29 de 
milioane. Ce c? va întîmplă 
dacă Păr'-m-ntul se va arăta 
și pe viitor nemulțumit de 
prestațiile regale? (Liana 
Tatos),

Sc:Jiții spioni

d&d cetăți antice

După războiul din Golf, fo­
tografiile aeriene luate din 
sateliți au intrat și în aten­
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ția oamenilor de știință. Sur­
prizele. n-nu întîrziat sa apa­
ră. Imaginile au relevat ex’s- 
terfța, în ntiipurile din Ye­
men, a unor importante .relic­
ve arheologice. Așa s-a ajuns 
la identificarea cetății antice 
Vbar. Extraordinara desco­
perire, avea să remarce șeful 
expediției, antropologul- Juris 
Jarins, i-a constrîns pe isto­
rici să relateze pentru anul 
51109 înainte-de Hristos înce­
puturile comerțului cu tămîîe.

Cea de a doua cetate, des­
coperită în Omnnl este situa­
tă la nori cit do portul Sa’a- 
lah linca con-La Oceanului 
Indian, n r-e-re an­
tică, conservată sub lespedea 
nisipurilor veșnice, . arheologii 
au r?cuno-out cetatea Saffar, 
consemnată de geograful 
Glaudiu Tolomeo în. anul 100 
era noastră. Cotațea controla 
întregul negoț maritim de-a 
lungul coastei, în direcția 
Mecopotamlei ș.i a actualului 
Yemen. S-a mai stabilit că 
Ubar n-a fost decît un avan­
post comcrtiar al Saffarei, a- 
ceasta din urmă depășind-o 
cu mult p in importanță poli- 

. tic ă ți c sen omi s ă.
E bun șl războiul la ceva.

Se numește Franz Braun, 
este vienez și s-a născut la 
2 decembrie 1808. Sportul 
practicat din copilărie i-a o- 
țelit sănătatea și i-a conser­
vat t’nerețea. împreună cu 
instructorul de zbor, Matthias 
Wolfe, a realizat de curînd 
un tandem aeronautic, lan- 
sîndu-se cu parașuta de la 
2 500 metri. Căderea liberă a 
durat 27 secunde, cînd a atins 
o viteză de 180 kilometri la 
oră. „Ador căderea liberă de 
la măre înălțime", a declarat 
el înainte de -zbor.. F.ranz 
Braun es*e c'l mai bătrîn pa- 
ra»utist din lume. Dar el ne 
asigu-ă că își va . întrerupe 
antrenamentele de zbor abia 
la 95 de ani.

Un băiat ds 12 ani 

iși dă in îndacată

părinții

Desfășurarea acestui pro­
ces, unic în analele justiției 
mondiale, a avut loc într-o 
localitate din Florida. Un co­
pil de 12 ani, Gregory King­
sley, a cerut să se despartă 
de părinții săi legitimi pentru 
a deveni fiul adoptiv al unei 
alte familii. El și-a pledat 
cauza cu îndîrjire, susținînd 
că mama sa îl neglijează și 
nu-i acordă afecțiunea aștep­
tată. Judecătorul Thomas 
Kirk a apreciat că micul 
Gregory are dreptate, hotă- 
rînd ca el să intre sub ocro­
tirea familiei Russ. în foto­
grafie : copilul care a „divor­
țat" de mama sa.

Adevăr și ficțiune

Uitlerjange Salomon
în 1939, Polonia cade pradă 

tîrgului dintre Germania na­
zistă și Rusia bolșevică. Țara 
este împărțită în două. în 
zona ocupată de germani, 
evreii sînt internați în lagă­
re. Este și cazul familiei Pe­
rei, din Lodz. Dar fiul lor, 
Salomon, izbutește să se re­
fugieze în Rusia, unde este 
ajuns din urmă de mai'șul 
victorios al blindatelor ger­
mane. în contact cu soldații 
invadatori, evreul Salomon se 
prezintă drept german. 11 a- 
jutâ în această privință și fa­
ciesul său „arian" și cunoaș­
terea limbii germane. Este 
primit cu simpatie și în 
scurtă vreme devine Jupp, 
copilul-mascotă al unei divi­
zii de tancuri. Aici este însă 
siluit de un sanitar homose­
xual și riscă, împreună cu â- 
cesta, să ajungă în lagăr, de­
oarece legile naziste pedep- 

. sesc cu asprime inversiunile 
sexuale. In continuare, Jupp, 
alias Joseph, alias Salomon 
este trimis în Germania, la 
uzinele militarizate ale con­
cernului Volkswagen, unde 
îmbracă uniformă de hitler- 
j unge și primește o solidă 
educație fascistă.

Salomon Perei trăiește și 
azi și este în vîrstă de 64 de 
ani. Aventura vieții sale a 
fost anul trecut transpusă pe 
ecran de regizoarea poloneză 
Agnieszka Holland, în co­
laborare cu un studio fran­
cez. Episodul pervertirii se­
xuale a tînărului evreu a fost 
evitat, lăsîndu-se în schimb 
loc larg pentru dragostea a- 
cestuia cu o tînără nazistă. 
Filmul s-a bucurat de un 
mare succes în Statele Unite 
(unde, pentru autenticitatea 
atmosferei, a fost dublat în 
limba germană) și a fost pro­
pus pentru premiul Oscer.

„In concurență 
cu tatăl meu"

Cu lolanda, cea de a doua 
sa soție, Anthony Quinn a a- 
dus pe lume trei băieți. Unul 
din aceștia, Lorenzo Quinn, 
s-a dovedit a-i fi un demn 
urmaș, demonstrînd deopo­
trivă talent pentru actorie, 
pictură și sculptură. în cercu­
rile artistice americane este 
cotat ca un sculptor de mare 
viitor. La ora actuală, Lo­
renzo întreprinde un turneu 
prin Europa cu expoziția sa 
itinerantă. Primul popas : 
Galeria „Corso" din Viena. 
„Tatăl meu, declară tînăruț 
Quinn, este și el pictor și 
sculptor. Sînt nevoit să intru 
în competiție cu el. Dar va fi 
o concurență plăcută".

Vaca milionară

Cei care au Ocazia să ur­
mărească emisiunile de tele­
viziune din Austria, Germa­
nia și Elveția sînt nevoiți să 
înghită pînă la saturație cli­
purile finanțate de concernul 
de produse zaharoase ,,Milke". 
Eroina principală este vaca 
Schwalbe, cea care trebuie să 
convingă spectatorii că table­
tele de ciocolată sînt prepa­
rate cu lapte de cea mai bună 
calitate. Din revista Neue 
Kronen Zeitung aflăm că fil­
mările au avut loc în locali­
tatea Berner Oberland din 
Alpii austrieci, iar proprieta­
rul patrupedului a încasat 
cîteva milioane de șilingi. 
Mai sîntem informați că măi 
multe studiouri de reclamă 
și-au exprimat dorința de a 
o distribui pe Schwalbe în 
alte roluri de primadonă. 
Oricum, talentata Siemmen- 
thal este sortită să moară de 
bătrînețe.
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fără un sfert

BILCI IN TEATRU
,Fatâ și moartea", conflict de interese

• De la o vreme, Teatrul „Nottara* pare un cazan în clocot, 
ce e gata sâ explodeze, tocmai acum, la început de stagiune. 
Dintr-o banală discuție privind viitorul repertoriu, discuție purta­
tă cu directorul teatrului, domnul Victor Ernest Mașek, am reali­
zat că se petrec lucruri neplăcute, în care sînt implicate nume 
de primă mărime ale scenei românești. Din respect pentru ade­

văr și prestigiul vedetelor noastre de teatru, am încercat să merg 
pe firul poveștii pînă la capăt.

Mă mulțumesc să vă rec^u declarațiile lor, fără nici un cc 
mentariu, invitîndu-vă să judecați singuri de partea cui se afla 
dreptatea.

LIANA TATOS ■

VICTOR ERNEST MAȘEK:

„Vreau să mă pbng!"

VALERIA SECIU:

Plîngerea mea este urmă­
toarea : eu am obținut o pie­
să foarte bună, „Fata și moar­
tea” de Ariel Dorfman, care 
se joacă cu mult succes în 
Anglia, a.m planificat s-o pun, 
mi-am văzut și oamenii — pe 
Dana Dogaru și George Con­
stantin. Cînd îi chem, însă, 
să le dau piesa, aflu cu stu­
poare că au promis, deja, să 
joace această piesă la teatrul 
particular al doamnei Seciu, 
care a obținut piesa pe o cu 
totul altă cale. Desigur, Vali 
Seciu nu vrea să renunțe la 
spectacol și o înțeleg, pentru 
că poate fi o „lovitură”. A- 
cum,eu sînt într-o situație 
ciudată : să nu pot să pun o

DANA DOGARU:

„Dacă e nevoie, ne dăm demisia!

Dar mai bine să și-o dea el!"
Cînd a venit la direcția 

teatrului, l-am întîmpinat cu 
brațele deschise și l-am rugat 
să facă un program de per­
spectivă a teatrului. N-a fă­
cut absolut nimic. La fel ca 
mine gîndeșcf90 la sută din 
oamenii teatrului. Eu nu joc 
nimic și nici perspective nu 
am, atîta vreme cît în teatru 
e varza pe care a creat-o 
Mașek. N-am timp să stau 
după el. Mai am trei-patru 
ani și îmbătrînesc. Vreau să 
joc I Piesa „Fata și moartea” 
o are în sertar- din luna a- 
prilie. N-a spus nimic despre 
punerea ei în scenă, decît 
după'ce noi am început repe­

Edith 

se îndreaptă

O dată rămasă fără postul 
de premier ăl Franței, doam­
nei Edith Cresson nici nu i-a 
trecut prin minte să se apu­
ce să-1 vorbească de rău pe 
domnul Francois Mitterrand. 
Mult mai profitabil i s-a pă­
rut să se întoarcă în lumea 
afacerilor. Alături de un 
vechi și fidel tovarăș de 
drum, Abel Farnopx, ea 
creează acum o societate.* ce 
se ocupă de conseierea între­
prinderilor ce vor să se lan­
seze în străinătate. Prioritate 
au, în vederile doamnei Cres- LIANA TATOS H

piesă cu actorii mei, pentru 
că sînt angajați la teatrul 
particular. Atunci, ce este 
mai important ? Să asigurăm 
un repertoriu de prestigiu și 
un succes de casă teatrului 
de unde ei își iau salariul și 
unde au fundamentul care le 
permite să cocheteze ba cu 
filmul, ba cu particularii, ba 
cu TV-ul, sau să-i doară-n 
coate de teatrul unde ei lu­
crează și să facă această pie­
să în altă parte ? Este, deci, 
un conflict de interese. Din 
respect față de doamna Seciu 
și din dorința de a nu-i con­
cura pe înșiși actorii mei — 
aș putea s-o fac, din interior, 
cu altă distribuție — eu tre­

tițiile la Teatrul „Levant”. 
Am fost fericită că piesa 
asta, absolut excepțională, va

(ressan

spre Est

son, țările estice, foste comu­
niste, cărora le întrezărește 
frumoase perspective pentru 
viitor. Un mare număr de în­
treprinderi din Franța au și 
intrat în contact cu ea, eerînd 

. a fi înscrise în agenda sa de 
lucru. La Ioc de cinste se află 
președintele grupului Schnei­
der, Didier Pineau-Valen- 
cienne, ce urmează să devină 
acționarul noii societăți.

buie să renunț, pentru că 
doamna Seciu nu renunță. 
Numai că eu am grija unei 
trupe de 120 de oameni, că­
rora să le asigur salariul.

fi văzută de publicul româ­
nesc. O vedeți pe Vali Seciu 
făcînd piraterie ? Să fim ’se­
rioși ! Cînd ai în mînă un a- 
semenea text și-l ții într-un 
sertar cu lunile, cum a făcut 
Mașek, înseamnă că nu ești 
bun pentru teatru. Acum ne 
învinuiește că jucăm în altă 
parte, i-am spus că, dacă e 
nevoie, ne dăm demisia, pen­
tru că ar fi lipsă de caracter 
s-o lăsăm pe Vali. Dar, cel 
mai potrivit ar fi să plece el. 
Ar fi cea . mai elegantă solu­
ție pentru toată lumea și asta 
ar salva teatrul, pe care l-a 
dus de rîpă.

„E o mică tdbărie de-a lorL."

Afirmațiile domnului Ma­
șek mi se par revoltătoare ! 
„Fata -și moartea”, piesa 
lui Ariel Dorfman, o am de 
un an de zile. Pentru că eu 
iju știu limba engleză, mi-a 
tradus-o Marica Beligan. 
Mi-a fost trimisă special, 
pentru a o juca eu. M-am 
gîndit, însă, că e mai bine s-o 
pun la Teatrul „Levant”, iar 
în rolul feminin am văzut-o 
pe Dana Dogaru, alături de 
George Constantin. Cînd Ma­
șek a primit piesa, pe cu to­
tul alte căi, nu s-a gîndit o 
clipă la George sau la Dana. 
Asta e o minciună ! Mi se 
pare că era vorba de Dorin 
Varga, cred că el a adus tex­
tul, nu știu precis și nici nu 
mă interesează... e o mică tîl- 
hărie de-a lor. Cert, este că 
am primit o scrisoare, cît se 
poate de oficială, de la dom­
nul Mașek pe care o țin la 
dispoziția presei, în care re­
cunoaște că am prioritate și 
mi se propune o colaborare, 
în care piesa să se joace pe 
scena de la „Nottara”, cu ac­
torii la care mă gîhdisem eu 
înainte, care să fie plătiți —• 
ca și restul de cheltuieli — 
de teatrul lor. Mi se cerea ca 
pe afiș să apară numele lui și 
al meu, iar Teatrul „Levant”

GEORGE CONSTANTIN:

„Mi-e rușine de obrazul lui"

Domnul acesta este un 
mincinos și un impotent ar­
tistic. Piesa aceasta a ajuns 
la Vali Seciu acum un ah. Fe 
mine m-a sunat Dana Doga­
ru acum vreo două luni și 
m-a întrebat dacă vreau să 
joc. Am citit-o, mi-a plăcut 
și am acceptat, pentru ca 
dacă n-aș mai fi avut niște 
filme, aș bate bulevardele. 
De cînd a venit acest domn 
la direcția teatrului eu nu joc 
nimic I Din dragoste, din 
milă, mi-a dat Cornișteanu 
un rol în „Nora” și atît ! Nici 
acum nu joc altceva. începu­
sem repetițiile la Teatrul 
„Levant* , cînd am aflat la 
,’Nottara” că piesa a fost a- 
dusă de Dorel Varga, , a zăcut 
o vreme pe la secretara Jite- 
rară și pe urmă s-au gîndit 
s-o pună. Dar nu poate fi 
vorba de vreo concepție de 
distribuție, pentru că el nu 
știe să facă așa ceva. A tras , 
cu urechea la ce se întîmpia 
și neavînd nimic în reperto­
riu, așteptînd ca un milog pe 
la colțuri, și-a zis că poate S& 
preia spectacolul la de-a gata.

să primească un procent din 
încasări. Deși mă descurc 
foarte greu, am refuzat pro< 
punerea. Știți de ce ? Pentru 
că domnul Mașek are o teo­
rie după care teatrele parti­
culare nu au nici o șansă d4 
supraviețuire, iar eu nu 
vreau să devin un argument 
al teoriei lui.

Valeria Seciu a refuzat pro­
punerea, iar eu nu sînt un 
mitocan s-o las pe Vali după 
ce mi-am dat cuvîntul și nici 
nu mă pot preta la un lucru 
hoțesc. Chiar azi m-a oprit 
—- eu n-am nimic cu el — și 
m-a firitisit, spunîndu-mi că 
din respect pentru mine a 
renunțat la piesă, iar acum 
constat că are plîngeri. Mi-» 
rușine de obrazul lui I
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„Fără contacte nu se pot face contracte"

Director general: 
GEORGE ARION

Societate comer­
cială înmatriculată 
ia Oficiul Registrului 
Comerțului București 
sub nr. J 40/5883/ 
199.1 din 04,07.1991

Adresa: București, sectorul 1, Piața 
Presei Libere nr. I, cod 71341. 
Telefoane: 17.60.10, 17.60.20 (cu 
interioarele de mai jos);
Fax: 12.82.89

■; Cont iei - 40.72.30.110.496 BCR, 
sectdr 1, București

i Cont valută 47;2t.6.16/Q43W 
BCR, sector 1, București

jp Cea mai importantă mani­
festare a comerțului si indus- 

;• triei din acest an o constituie
s XVIH-a ediție a tradițio-

; naiului Tîrg Internațional 
«București. Față de edițiile ah- 
terioare, Organizatorii de la 

(ROMEXPO S-A. se prezintă 
: ia un nivel foarte ridicat. Atît 
■ ©rin numărul mare de firme 
' «participanta, cit și printr-o 
. organizare cu mult peste ni- 
‘ velui cunoscut ia noi. Dovadă 
este participarea masivă a 

. firmelor puternice din țările 

.. dezvoltat» "bum sînt : Germa- 
: «ia (150 firme). S.UrA., Italia.
Austria. Anglia. Franța. Ca­
nada, Grecia etc. cu pavili­
oane proprii precum si, în 
premieră, Africa de Sud.

r A?,a cum ne declara dl Co 
Jocaru. director general 
ROMEXPO S.A., șl secretar

; general al Camerei de comerț
• Si industrie a României : „or- 
■ ganizarea unui tîrg de aseme- 
1 nea anvergură nu este deloc • 
: ușoară, iar această a XVlil-a 
. ediție se anunță de pe acum 
• o reușită. Este o ediție Lnrt- 
, bine Refulată, foarts bine 
t echilibrată în sensul că. din 
. circa 1050 de firme prezente, 

500 sînt firme străine. 23 pa-
[ vidioano r.a.ionale și 550 sînt 

firme românești, ceea ce re- 
©rezlntă o echilibrare foarte 
bună. Dintre firmele româ­
nești, -maro parte sînt cu ca-

■ ©ital mmt. Noi ne străduim

să: asigurăm un cadru cît mai 
adecvat pentru discuții; nego­
cieri. contacte, pentru că, în 
fond si la urmă' urmei, tîrgu- 
rile internaționale au drept 
scop stabilirea de contacte și 
nul neapărat nevoie ca de la 
prima vedere să faci și con­
tracte. Fără contacte nu »e 
pot face contraste. Sîntem 
preocupati pentru ridicarea 
continuă a standardului -Tîr­
gului, de aceea inveștim ma-

sivrîn trei luni am. reușit șa 
«construim un pavilion nou, de 
4*000 mp, care, prin amplasa­
rea Tui lingă ălțe trei pavili­
oane, se creează un mic com­
plex do 12 000 mp împreună. 
Am investit foarte mult și în 
îmbunătățirea si asfaltarea 
«perimetrului Tîrgului, aehizi- 
ționarea unei centrale telefo­
nice, lucruri care conduc l i 
•riditarcu cîi mai aproape' de 
nivelul ti; gurilor intern ațio-

■■ riale-.'. ...... .-.- - ■ ;
> Mai • putem adăuga o șecu- 
ritafe ridicată a standurilor

- pri nlr-<>. protecție specială, po-, • 
li'llo si pompiM^ dar și prin 
funcționarea unei gărzi de 
bâză ă Tîrgului.

La startul ediției a XVIII-a
-: a TIB ’92, dorim mult succe;

, " atît- firmelor participante «e;t 
si organizațiilor.
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A-7HQMC
Quality from California

HEWLETT
PACKARD

- AT286- 16Mhz - AT386- 33/40Mhz
»ĂT386SX33Mhz -AT486-33Mhz

(+ imprimanta OKI ML1B3 - 9ace, 136 coi. ■
+.imprimanta STAR LC24-r24ace, 136xol)

-'HP Personal Computers - Vadra Series

- HP LaserJet llp+ , Jllp JH
- HP PaintJet XL Series - Colour Graphics' printers
- HP ScanJet lie - Colour Scanner

- Monosync , Multisync
- Full screen

- Mouse 3-button
»T rack-ball Mouse
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„FLACĂRA"

S FINANCIAR, JURIDIC (2143): 
H Avida Balica, Gabriela Ionescu, 
O Corneliu Oiteanu, Eugenia Ciurea, 
m Aristică Văduva, Florența Tudor.- 
■. ■ ADMINISTRATIV: Dan Mircea
H Popa (2634), Liliana Cretu.

IS SECRETARIAT SOCIETATE: 
li Cătălina Ștefănescu (17,59.69), 
H H PUBLICITATE: Mihai Săndoiu, Nas- 
M tasia Maniu, Eugenia Vasile, Angela • 
| Frandos, Călin Mărcușanu (2634). 
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71341 - București, România.
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* Modem / Fax IniemaVExtemal 9600bps
- Modem/ Fax External Error Free 14400bps 
t Modem7 Fax External Error Free 32200 bps.
• Modemuri radio +TNC

(^Wryinformații contactati-ne prin

- NetWare 3.x 5,10, 50,100 utilizatori
- NetWare Communication Products

Novell . Elemente de rețele
- Cursuri de atestare CNE

. - Proiectare de rețele complexe

Participare la TIBz92 A
■ / \ta pavilion SUX5 pavilion V/

ULTIMA ORĂ
De-acum încolo, 
ciorba se va servi

cu secera
și ciocanul


